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Вольнае Глыбокае

 Кліменцій Кожан, 
м. Германавічы. 
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Пачынаючы з мая 2011 Пачынаючы з мая 2011 
г., праводзіцца міжнародны г., праводзіцца міжнародны 
анлайн-конкурс па анлайн-конкурс па 
стварэнні лагатыпу правоў стварэнні лагатыпу правоў 

Сусветнае анлайн-Сусветнае анлайн-
галасаванне за галасаванне за 

лагатып правоў чалавека – лагатып правоў чалавека – 
да 17 верасня да 17 верасня 

чалавека. Было дасла-чалавека. Было дасла-
на 15 375 прапаноў па на 15 375 прапаноў па 
афармленні лагатыпу з афармленні лагатыпу з 
больш чым 190 краін.больш чым 190 краін.

Праекты 10 фіналістаў, Праекты 10 фіналістаў, 
якіх выбрала журы, вы-якіх выбрала журы, вы-
лучаны на галасаванне! лучаны на галасаванне! 
З 27 жніўня па 17 верас-З 27 жніўня па 17 верас-
ня 2011 г. на сайце www.ня 2011 г. на сайце www.
humanrightslogo.net кож-humanrightslogo.net кож-
ны можа прагаласаваць за ны можа прагаласаваць за 
свайго фаварыта.свайго фаварыта.

Лагатып -пераможца Лагатып -пераможца 
будзе прадстаўлены 23 ве-будзе прадстаўлены 23 ве-
расня 2011 г. у Нью-Ёрку расня 2011 г. у Нью-Ёрку 
падчас сесіі Генеральнай падчас сесіі Генеральнай 
асамблеі ААН.асамблеі ААН.

Галасуйце на сайце Галасуйце на сайце 
www.humanrightslogo.net www.humanrightslogo.net 

“Краўцоў Макар – паэт, аўтар беларускага гімна “Мы выйдзем “Краўцоў Макар – паэт, аўтар беларускага гімна “Мы выйдзем 
шчыльнымі радамі”.   шчыльнымі радамі”.   
Анатоль Змітравіч Крывенка (1942, Мінск). ДВП, алей. 40х30. Анатоль Змітравіч Крывенка (1942, Мінск). ДВП, алей. 40х30. 
1994.1994.

18 жніўня 2011 18 жніўня 2011 
года споўнілася года споўнілася 
120 гадоў з дня на-120 гадоў з дня на-
раджэння Макара раджэння Макара 
Краўцова (сапраўднае Краўцова (сапраўднае 
імя Касцевіч Макар імя Касцевіч Макар 
Мацвеевіч), паэта, Мацвеевіч), паэта, 
публіцыста, пераклад-публіцыста, пераклад-
чыка, дзеяча белару-чыка, дзеяча белару-
скага нацыянальна-скага нацыянальна-
вызваленчага руху. вызваленчага руху. 
Сёння гэтае імя Сёння гэтае імя 
ўспамінаецца не ўспамінаецца не 
часта. А між тым часта. А між тым 
Макар Краўцоў - Макар Краўцоў - 
своеасаблівая і яскра-своеасаблівая і яскра-
вая постаць у гісторыі вая постаць у гісторыі 
беларускага адрад-беларускага адрад-
жэння.жэння.

Нарадзіўся Макар Нарадзіўся Макар 
Мацвеевіч Краўцоў 6(18) Мацвеевіч Краўцоў 6(18) 
жніўня 1891 года ў вёс-жніўня 1891 года ў вёс-
цы Баброўня Гродзен-цы Баброўня Гродзен-
скага павета Гродзен-скага павета Гродзен-
скай губерні. Паходзіў з скай губерні. Паходзіў з 
вялікай сялянскай сям’і, вялікай сялянскай сям’і, 
закончыў Галавацкую закончыў Галавацкую 
царкоўна -прыхадскую царкоўна -прыхадскую 
школу, а пасля заканчэння школу, а пасля заканчэння 
Свіслацкай настаўніцкай Свіслацкай настаўніцкай 
семінарыі ў 1910 годзе семінарыі ў 1910 годзе 
працаваў настаўнікам на працаваў настаўнікам на 
Гродзеншчыне. З 1915 Гродзеншчыне. З 1915 
года знаходзіўся ў арміі, года знаходзіўся ў арміі, 
ваяваў прапаршчыкам на ваяваў прапаршчыкам на 
Паўночна-Заходнім, по-Паўночна-Заходнім, по-
тым на Валынскім фран-тым на Валынскім фран-
тах. Узначальваў салдацкі тах. Узначальваў салдацкі 
камітэт 44-га армейска-камітэт 44-га армейска-
га корпуса Паўднёва-га корпуса Паўднёва-
Заходняга фронту, ад яко-Заходняга фронту, ад яко-
га абраны дэлегатам на га абраны дэлегатам на 
Усебеларускі з’езд 1917го-Усебеларускі з’езд 1917го-
да. У 1917-1919 гадах да. У 1917-1919 гадах 
жыў у Мінску, працаваў жыў у Мінску, працаваў 
настаўнікам у белару-настаўнікам у белару-
скай школе. У 1918 год-скай школе. У 1918 год-

зе ўступіў у беларускую зе ўступіў у беларускую 
партыю сацыялістаў-партыю сацыялістаў-
рэвалюцыянераў, апынуўся рэвалюцыянераў, апынуўся 
на яе правым крыле. Пасля на яе правым крыле. Пасля 
ўтварэння Міністэрства ўтварэння Міністэрства 
беларускіх спраў у беларускіх спраў у 
Літоўскім урадзе (1919) Літоўскім урадзе (1919) 
стварыў беларускія органы стварыў беларускія органы 
ўлады ў Сакольскім паве-ўлады ў Сакольскім паве-
це Гродзенскай губерні. це Гродзенскай губерні. 
Са снежня 1919 года Са снежня 1919 года 
ўваходзіў у склад Бела-ўваходзіў у склад Бела-
рускай вайсковай камісіі. рускай вайсковай камісіі. 
Напісаў верш “Мы выйд-Напісаў верш “Мы выйд-
зем шчыльнымі радамі”, зем шчыльнымі радамі”, 
які быў пакладзены на які быў пакладзены на 
музыку У.В.Тэраўскім і музыку У.В.Тэраўскім і 
стаў гімнам Беларускай стаў гімнам Беларускай 

Народнай Рэспублікі. Народнай Рэспублікі. 
Апублікаваны гімн 30 Апублікаваны гімн 30 
кастрычніка 1919 года газе-кастрычніка 1919 года газе-
тай “Беларусь” пад назвай тай “Беларусь” пад назвай 
“Ваяцкі гімн”. Удзельнічаў  “Ваяцкі гімн”. Удзельнічаў  
у Слуцкім паўстанні 1920 у Слуцкім паўстанні 1920 
года. У 1920-1921 га-года. У 1920-1921 га-
дах належаў да правай дах належаў да правай 
групоўкі П.Алексюка, пас-групоўкі П.Алексюка, пас-
ля развалу якой аказаўся ў ля развалу якой аказаўся ў 
ізаляцыі. Пасля грамадзян-ізаляцыі. Пасля грамадзян-
скай вайны жыў у Заходняй скай вайны жыў у Заходняй 
Беларусі, працаваў у Вільні Беларусі, працаваў у Вільні 
настаўнікам, займаўся настаўнікам, займаўся 
літаратурнай і грамад-літаратурнай і грамад-
скай дзейнасцю. У верасні скай дзейнасцю. У верасні 
1921 года удзельнічаў у 1921 года удзельнічаў у 
Першай Усебеларускай Першай Усебеларускай 
канферэнцыі ў Празе. З канферэнцыі ў Празе. З 
Вільні часта прыязджаў Вільні часта прыязджаў 
у родную вёску, у якой у родную вёску, у якой 
арганізоўваў вечарыны, арганізоўваў вечарыны, 
ладзіў спектаклі, чытаў свае ладзіў спектаклі, чытаў свае 
вершы, іграў на скрыпцы. вершы, іграў на скрыпцы. 
У 1920-я гады знаходзіўся У 1920-я гады знаходзіўся 
ў апазіцыі да польскага ў апазіцыі да польскага 
ўрада Ю.Пілсудскага. У ўрада Ю.Пілсудскага. У 
1926 годзе быў арыштава-1926 годзе быў арыштава-
ны польскімі ўладамі. У ны польскімі ўладамі. У 
час турэмнага зняволен-час турэмнага зняволен-
ня яго жонцы грашовую ня яго жонцы грашовую 
дапамогу аказваў С. Рак-дапамогу аказваў С. Рак-
Міхайлоўскі праз Зоську Міхайлоўскі праз Зоську 
Верас, што дае падставу Верас, што дае падставу 
меркаваць пра сувязь Ма-меркаваць пра сувязь Ма-
кара Краўцова з Белару-кара Краўцова з Белару-
скай сялянска- работніцкай скай сялянска- работніцкай 
грамадой. Выйшаўшы на грамадой. Выйшаўшы на 
волю, доўга шукаў работу, волю, доўга шукаў работу, 
нідзе не працаваў. З 1927 нідзе не працаваў. З 1927 
года працаваў у Віленскім года працаваў у Віленскім 
беларускім навуковым та-беларускім навуковым та-
варыстве.варыстве.

Пасля ўз’яднання За-Пасля ўз’яднання За-
ходняй Беларусі з БССР ходняй Беларусі з БССР 
з кастрычніка 1939 года з кастрычніка 1939 года 
працаваў у рэдакцыі га-працаваў у рэдакцыі га-
зеты “Віленская праўда”. зеты “Віленская праўда”. 
У канцы 1939 года арыш-У канцы 1939 года арыш-
таваны разам з іншымі таваны разам з іншымі 
дзеячамі беларускага дзеячамі беларускага 
вызваленчага руху – вызваленчага руху – 
А.Луцкевічам, Я. Пазня-А.Луцкевічам, Я. Пазня-
ком, С. Буслом, А.Трэпкам, ком, С. Буслом, А.Трэпкам, 
В. Грышкевічам, В. Грышкевічам, 
У.Самойлам, быў вывезе-У.Самойлам, быў вывезе-
ны ў Беласток, дзе загінуў ны ў Беласток, дзе загінуў 
у турме ад катаванняў. у турме ад катаванняў. 
Матэрыялы пра яго Матэрыялы пра яго 
рэпрэсіраванне і абставіны рэпрэсіраванне і абставіны 
смерці не выяўлены. смерці не выяўлены. 
Жонка Макара Краўцова Жонка Макара Краўцова 
Ганна Станіславаўна Ганна Станіславаўна 
таксама ўдзельнічала ў таксама ўдзельнічала ў 
беларускім нацыянальна-беларускім нацыянальна-
вызваленчым руху.вызваленчым руху.

Літаратурную дзейнасць Літаратурную дзейнасць 
Макар Краўцоў пачаў у Макар Краўцоў пачаў у 
1918 годзе. Першыя вершы 1918 годзе. Першыя вершы 
і апавяданні Макара над-і апавяданні Макара над-
рукаваныя ў газеце “Воль-рукаваныя ў газеце “Воль-
ная Беларусь”. Друкаваўся ная Беларусь”. Друкаваўся 
ў газетах “Вольная Бела-ў газетах “Вольная Бела-
русь”, “Звон”, “Беларусь”, русь”, “Звон”, “Беларусь”, 
“Наша думка”, “Белару-“Наша думка”, “Белару-
ская крыніца”, “Сялянская ская крыніца”, “Сялянская 
ніва”, “Беларускае слова”,  ніва”, “Беларускае слова”,  
“Родны край”, а таксама “Родны край”, а таксама 
ў часопісах “Рунь”, “Ма-ў часопісах “Рунь”, “Ма-
ланка”, “Беларуская куль-ланка”, “Беларуская куль-
тура”, “Шлях моладзі” і тура”, “Шлях моладзі” і 
іншых. Макар Краўцоў іншых. Макар Краўцоў 
напісаў літаратуразнаўчыя напісаў літаратуразнаўчыя 
артыкулы пра творчасць артыкулы пра творчасць 
Я.Купалы, Я Коласа, Я.Купалы, Я Коласа, 
М.Багдановіча, У.Жылкі, К. М.Багдановіча, У.Жылкі, К. 

Сваяка, К.Буйло, Ядвігіна Сваяка, К.Буйло, Ядвігіна 
Ш., А.Гаруна, Цёткі і Ш., А.Гаруна, Цёткі і 
іншых. Ён з’яўляецца іншых. Ён з’яўляецца 
аў тарам успамінаў пра аў тарам успамінаў пра 
дзеячаў нацыянальна-выз-дзеячаў нацыянальна-выз-
валенчага руху І.Луцкевіча, валенчага руху І.Луцкевіча, 
А.Астрамовіча, П.Крэчаў-А.Астрамовіча, П.Крэчаў-
скага, А.Гаруна. Пісаў скага, А.Гаруна. Пісаў 
Макар Краўцоў аб Усе-Макар Краўцоў аб Усе-
беларускім з’ездзе 1917 беларускім з’ездзе 1917 
года. Выступаў пад псеў-года. Выступаў пад псеў-
данімамі Дзын-Дзылін, данімамі Дзын-Дзылін, 
Звончык Макар, Язэп Све-Звончык Макар, Язэп Све-
тазар, Picolo, Smreczynski, тазар, Picolo, Smreczynski, 
пад крыптанімамі пад крыптанімамі 

З-ык, К.М., Кр.М, М.К. З-ык, К.М., Кр.М, М.К. 
Палітычныя погляды і Палітычныя погляды і 
ідэйна-творчыя прынцы-ідэйна-творчыя прынцы-
пы Макара Краўцова былі пы Макара Краўцова былі 
непаслядоўныя, супя-непаслядоўныя, супя-
рэчлівыя. Рэальнай пра-рэчлівыя. Рэальнай пра-
грамы змены грамадства грамы змены грамадства 
не меў. Адсюль у яго паэзіі не меў. Адсюль у яго паэзіі 
разгубленасць, адчай.разгубленасць, адчай.

Рукапісы Макара Рукапісы Макара 
Краўцова часткова збе-Краўцова часткова збе-
рагаюцца ў Цэнтральнай рагаюцца ў Цэнтральнай 
бібліятэцы АН Літвы, бібліятэцы АН Літвы, 
Цэнтральнай навуковай Цэнтральнай навуковай 
бібліятэцы АН Беларусі.бібліятэцы АН Беларусі.

Макар КраўцоўМакар Краўцоў
Äà 120-ãîääçÿ ç äíÿ íàðàäæýííÿÄà 120-ãîääçÿ ç äíÿ íàðàäæýííÿ

«Мы выйдзем «Мы выйдзем 
шчыльнымі радамі» шчыльнымі радамі» — — 
нацыянальны гімн Беларускай нацыянальны гімн Беларускай 
Народнай Рэспублікі. Упершыню Народнай Рэспублікі. Упершыню 
быў апублікаваны 30 кастрычніка быў апублікаваны 30 кастрычніка 
1919 года ў газеце «Беларусь» пад 1919 года ў газеце «Беларусь» пад 
назвай «Ваяцкі гімн» назвай «Ваяцкі гімн» 

Мы выйдзем шчыльнымі радаміМы выйдзем шчыльнымі радамі
На вольны родны свой прастор.На вольны родны свой прастор.
Хай воля вечна будзе з намі,Хай воля вечна будзе з намі,
А гвалту мы дамо адпор!А гвалту мы дамо адпор!
Няхай жыве магутны, сьмелыНяхай жыве магутны, сьмелы
Наш беларускі вольны дух.Наш беларускі вольны дух.
Штандар наш бел-чырвона-белы,Штандар наш бел-чырвона-белы,
Пакрый сабой народны рух.Пакрый сабой народны рух.

На бой! За шчасьце і за волюНа бой! За шчасьце і за волю
Народу слаўнага свайго!Народу слаўнага свайго!
Браты, цярпелі мы даволі,Браты, цярпелі мы даволі,
На бой — усе да аднаго!На бой — усе да аднаго!
Імя і сілу беларусаІмя і сілу беларуса
Няхай пачуе й убачыць той,Няхай пачуе й убачыць той,
Хто сьмее нам нясьці прымусыХто сьмее нам нясьці прымусы
I першы выкліча на бой.I першы выкліча на бой.

Браты, да шчасьця мы падходзім:Браты, да шчасьця мы падходзім:
Хай гром грыміць яшчэ мацней!Хай гром грыміць яшчэ мацней!
У крывавых муках мы народзімУ крывавых муках мы народзім
Жыцьцё Рэспублікі сваёй!Жыцьцё Рэспублікі сваёй!

72 гады таму на-72 гады таму на-
зад пачалася Другая зад пачалася Другая 
сусветная вайна, сусветная вайна, 
якая сталася магчы-якая сталася магчы-
май дзякуючы змове май дзякуючы змове 
Сталіна з Гітлерам Сталіна з Гітлерам 
(пакт Рыбентропа-Мо-(пакт Рыбентропа-Мо-
латава). Досвіткам латава). Досвіткам 
пер шага верасня 1939 пер шага верасня 1939 
года, Германскі Вер-года, Германскі Вер-
махт, паводле загадзя махт, паводле загадзя 
распрацаванага плана распрацаванага плана 
«WEISS», уварваўся ў «WEISS», уварваўся ў 
Польшчу.Польшчу.

Напярэдадні вайны, Напярэдадні вайны, 
22 жніўня 1939 г., Гітлер 22 жніўня 1939 г., Гітлер 
выступіў перад сваімі гене-выступіў перад сваімі гене-

1 верасня 1939 гoдa ў Паставах1 верасня 1939 гoдa ў Паставахраламі з прамовай, якая па-раламі з прамовай, якая па-
чыналася такімі словамі: чыналася такімі словамі: 
«1 верасня пачнецца напад «1 верасня пачнецца напад 
на Польшчу. Знішчэнне гэ-на Польшчу. Знішчэнне гэ-
тай краіны – наша най-тай краіны – наша най-
першая задача. Нават калі першая задача. Нават калі 
на Захадзе ўспыхне вайна, на Захадзе ўспыхне вайна, 
нашай першай задачай нашай першай задачай 
будзе знішчэнне Польшчы. будзе знішчэнне Польшчы. 
Ніякай літасці. Будзьце Ніякай літасці. Будзьце 
жорсткія. Будзьце бяз-жорсткія. Будзьце бяз-
літас ныя. Мы павінны літас ныя. Мы павінны 
вый сці да рэк Вісла і Нараў. вый сці да рэк Вісла і Нараў. 
Улічваючы нашу ваенную Улічваючы нашу ваенную 
перавагу, мы разграмім перавагу, мы разграмім 
па лякаў. Мы павінны раз-па лякаў. Мы павінны раз-
бурыць усе цэнтры поль-бурыць усе цэнтры поль-

скага супраціву. Наша скага супраціву. Наша 
мэта – поўнае знішчэнне мэта – поўнае знішчэнне 
Польшчы…». Польшчы…». 

Польскае войска, якое Польскае войска, якое 
саступала нямецкаму саступала нямецкаму 
як па колькасці, так і па як па колькасці, так і па 
якасці ўзбраення, ака-якасці ўзбраення, ака-
зала захопнікам мужны зала захопнікам мужны 
супраціў. Простыя сал-супраціў. Простыя сал-
даты і афіцэры выяўлялі даты і афіцэры выяўлялі 
на палях бітваў маса-на палях бітваў маса-
вую гераічнасць. Досыць вую гераічнасць. Досыць 
успомніць абарону Ве-успомніць абарону Ве-
стэрплятэ, баі пад Ізбіскам, стэрплятэ, баі пад Ізбіскам, 
абарону ўмацаванага абарону ўмацаванага 
раёна «Wizna», Брэсцкай раёна «Wizna», Брэсцкай 
крэпасці, паўвострава крэпасці, паўвострава 
Хель і г.д.Хель і г.д.

Нягледзячы на тое, што Нягледзячы на тое, што 
кампанія супраць Поль-кампанія супраць Поль-
шчы паспяхова развівалася, шчы паспяхова развівалася, 
Германскае камандаванне Германскае камандаванне 
мела прычыны для мела прычыны для 
турботаў. На 4-ы дзень турботаў. На 4-ы дзень 
баявых дзеянняў баявых дзеянняў 
еўрапейскія дзяржа-еўрапейскія дзяржа-
вы абвясцілі вайну вы абвясцілі вайну 
Трэцяму Рэйху. Акра-Трэцяму Рэйху. Акра-
мя таго, хуткі адыход мя таго, хуткі адыход 
Польскага войска Польскага войска 
на ўсход ставіў пад на ўсход ставіў пад 
сумнеў рэалізацыю сумнеў рэалізацыю 
асноўнага прынцы-асноўнага прынцы-
пу плана «WEISS» - пу плана «WEISS» - 
знішчэнне галоўных знішчэнне галоўных 
польскіх сілаў заход-польскіх сілаў заход-
ней ракі Віслы. Сярод ней ракі Віслы. Сярод 
нямецкіх генералаў нямецкіх генералаў 
паўсталі спрэчкі ад-паўсталі спрэчкі ад-
носна планаў далей-носна планаў далей-
шага вядзення вайны. шага вядзення вайны. 
Генерал Рундштэт, Генерал Рундштэт, 
камандуючы гру-камандуючы гру-

пай войскаў «Поўдзень», пай войскаў «Поўдзень», 
меркаваў, што палякі па-меркаваў, што палякі па-
спрабуюць арганізаваць спрабуюць арганізаваць 
абарону за Віслай і Са-абарону за Віслай і Са-
нам, таму ён настойваў нам, таму ён настойваў 
на паскарэнні тэмпаў на паскарэнні тэмпаў 
пасоўвання ўглыб польскай пасоўвання ўглыб польскай 
тэрыторыі. Па меркаванні тэрыторыі. Па меркаванні 
ж начальніка генеральна-ж начальніка генеральна-
га штаба Гальдэра, нале-га штаба Гальдэра, нале-
жала лічыцца з моцным жала лічыцца з моцным 
польскім супрацівам у польскім супрацівам у 
раёне Лодзі і Кельцэ. У раёне Лодзі і Кельцэ. У 
канчатковым выніку ўсё ж канчатковым выніку ўсё ж 
было вырашана кіравацца было вырашана кіравацца 
першапачатковым планам першапачатковым планам 
(Weiss), які прадугледжваў (Weiss), які прадугледжваў 
ліквідацыю асноўных сіл ліквідацыю асноўных сіл 
польскага войска заходняй польскага войска заходняй 
Віслы.Віслы.

А вось што ў гэтыя А вось што ў гэтыя 
трагічныя дні адбывала-трагічныя дні адбывала-

ся ў Паставах. Пра напад ся ў Паставах. Пра напад 
гітлераўскай Нямеччыны, гітлераўскай Нямеччыны, 
жыхары горада пазналі жыхары горада пазналі 
па радыё. Прэзідэнт кра-па радыё. Прэзідэнт кра-
іны Ігнацы Масьціцкі іны Ігнацы Масьціцкі 
выступіў са зваротам да выступіў са зваротам да 
народа. Была абвешчана народа. Была абвешчана 
мабілізацыя. Настрой у мабілізацыя. Настрой у 
мабілізаваных рэзервістаў мабілізаваных рэзервістаў 
быў баявы. Ніхто не быў баявы. Ніхто не 
сумняваўся ў перамозе над сумняваўся ў перамозе над 
ворагам. Яшчэ раней, 24 ворагам. Яшчэ раней, 24 
жніўня, быў падняты па жніўня, быў падняты па 
трывозе 23-і кавалерыйскі трывозе 23-і кавалерыйскі 
полк, які стаяў у Паставах. полк, які стаяў у Паставах. 
Пагрузіўшыся на станцыі Пагрузіўшыся на станцыі 
ў вайсковыя эшалоны, ў вайсковыя эшалоны, 
полк адправіўся на захад, полк адправіўся на захад, 
у распараджэнне рэзер-у распараджэнне рэзер-
вовага войска «PRUSY». вовага войска «PRUSY». 
Касцёл у Паставах быў Касцёл у Паставах быў 
перапоўнены народам. На перапоўнены народам. На 

алтары гарэлі свечкі. Людзі алтары гарэлі свечкі. Людзі 
засяроджана маліліся. Ві-засяроджана маліліся. Ві-
давочца тых трагічных давочца тых трагічных 
падзей, пастаўчанін Ста-падзей, пастаўчанін Ста-
ніслаў Юркаўлянец, ус-ніслаў Юркаўлянец, ус-
па мінаў: па мінаў: «Калі немцы «Калі немцы 
на  палі на Польшчу, то на  палі на Польшчу, то 
заняткі ў нашай гімназіі заняткі ў нашай гімназіі 
адмянілі. Мы капалі ў га-адмянілі. Мы капалі ў га-
родах акопы і заляплялі родах акопы і заляплялі 
вокны палоскамі паперы, вокны палоскамі паперы, 
таму што асцерагаліся, таму што асцерагаліся, 
што немцы могуць ужыць што немцы могуць ужыць 
атрутныя газы. Пача-атрутныя газы. Пача-
лася мабілізацыя. Улады лася мабілізацыя. Улады 
рэквізавалі ўсе аўтамабілі, рэквізавалі ўсе аўтамабілі, 
а прызыўнікі-рэзервісты а прызыўнікі-рэзервісты 
на вазах адпраўляліся на на вазах адпраўляліся на 
захад, на фронт. У люд-захад, на фронт. У люд-
зей быў высокі запал і зей быў высокі запал і 
ўпэўненасць у тым, што ўпэўненасць у тым, што 
мы пераможам». мы пераможам». З пачат-З пачат-
кам вайны ўлады звярнуліся кам вайны ўлады звярнуліся 
да народа з заклікам пра да народа з заклікам пра 
ахвяраванні на патрэбы ахвяраванні на патрэбы 
абароны. Людзі прыносілі абароны. Людзі прыносілі 

ў Пастаўскае аддзялен-ў Пастаўскае аддзялен-
не дзяржбанка не толькі не дзяржбанка не толькі 
грошы, але і ювелірныя грошы, але і ювелірныя 
ўпрыгожванні (хутчэй ўпрыгожванні (хутчэй 
за ўсё пазней, 18 ве-за ўсё пазней, 18 ве-
расня, усе сабраныя расня, усе сабраныя 
каштоўнасці патрапілі ў каштоўнасці патрапілі ў 
рукі рускіх). Павятовая рукі рускіх). Павятовая 
адміністрацыя абвясціла адміністрацыя абвясціла 
пра закупы для патрэб пра закупы для патрэб 
войска збожжа, сена, войска збожжа, сена, 
бульбы і хатняй скаціны. бульбы і хатняй скаціны. 
Эканоміка Польшчы Эканоміка Польшчы 
перабудоўвалася на перабудоўвалася на 
ваенныя рэйкі. Яшчэ ваенныя рэйкі. Яшчэ 
нішто не прадвяшча-нішто не прадвяшча-
ла трагічнай развязкі, ла трагічнай развязкі, 
велізарных чалавечых велізарных чалавечых 
ахвяр і 4-га падзелу ахвяр і 4-га падзелу 
краіны.краіны.

Паводле Westki.infoПаводле Westki.info
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 Уладзімір Скрабатун

Погляд з ГлыбокагаПогляд з Глыбокага

Упэўнены, што, прачытаўшы загаловак  “Па-Упэўнены, што, прачытаўшы загаловак  “Па-
веты ці ваяводствы?”, шмат хто скажа: гэтая веты ці ваяводствы?”, шмат хто скажа: гэтая 
тэма яго не цікавіць. Ой, не спяшайцеся! Гэтая тэма яго не цікавіць. Ой, не спяшайцеся! Гэтая 
тэма датычыць кожнага з нас. А менавіта тое,   ці тэма датычыць кожнага з нас. А менавіта тое,   ці 
застанецца Глыбокае захудалым райцэнтрам, з застанецца Глыбокае захудалым райцэнтрам, з 
якога будзе з’язджаць моладзь, прадпрымаль-якога будзе з’язджаць моладзь, прадпрымаль-
ныя людзі, добрыя спецыялісты і ён будзе за-ныя людзі, добрыя спецыялісты і ён будзе за-
непадаць, альбо ён стане ў будучым сталіцай непадаць, альбо ён стане ў будучым сталіцай 

адной з адміністрацыйна-тэрытарыяльных адной з адміністрацыйна-тэрытарыяльных 
адзінак краіны – павета ці ваяводства?  Дапусцім, адзінак краіны – павета ці ваяводства?  Дапусцім, 
сталіцай! Вось тут і спатрэбяцца шматлікія сталіцай! Вось тут і спатрэбяцца шматлікія 
спецыялісты, якія для самарэалізацыі і кар’еры спецыялісты, якія для самарэалізацыі і кар’еры 
цяпер пакідаюць не толькі Глыбокае, але і цяпер пакідаюць не толькі Глыбокае, але і 
Браслаў, Докшыцы, Паставы… Будзе развівацца Браслаў, Докшыцы, Паставы… Будзе развівацца 
бізнес, культура, адукацыя, а горад набудзе бізнес, культура, адукацыя, а горад набудзе 
рэпрэзентатыўны “сталічны выгляд”.рэпрэзентатыўны “сталічны выгляд”.

На працягу не ад-На працягу не ад-
наго дзесяцігоддзя наго дзесяцігоддзя 
штораз узнікае пытан-штораз узнікае пытан-
не аб эфектыўнасці не аб эфектыўнасці 
а д м і н і с т р а ц ы й н а -а д м і н і с т р а ц ы й н а -
тэрытарыяльнага падзе-тэрытарыяльнага падзе-
лу Беларусі.  З  кожнымі лу Беларусі.  З  кожнымі 
новымі прэзідэнцкімі новымі прэзідэнцкімі 
выбарамі  кандыдаты выбарамі  кандыдаты 
ў прэзідэнты (напры-ў прэзідэнты (напры-
клад, спсп. Міхалевіч і клад, спсп. Міхалевіч і 
Рымашэўскі) уключаюць Рымашэўскі) уключаюць 
ў сваю перадвыбарчую ў сваю перадвыбарчую 
праграму пытанне  но-праграму пытанне  но-
вага адміністрацыйна-вага адміністрацыйна-
тэрытарыяльнага падзелу тэрытарыяльнага падзелу 
краіны. краіны. 

Ёсць некалькі канцэп-Ёсць некалькі канцэп-
цый. Адны аналітыкі  – за цый. Адны аналітыкі  – за 
12-15 ваяводстваў, іншыя 12-15 ваяводстваў, іншыя 
за 24-26* паветаў.  Што за 24-26* паветаў.  Што 
лепш, што эфектыўней: лепш, што эфектыўней: 
12-15 ваяводстваў ці 24-12-15 ваяводстваў ці 24-
26 паветаў? Ужо гэта па-26 паветаў? Ужо гэта па-
казвае, што спрэчка аб казвае, што спрэчка аб 
новым адміністрацыйна-новым адміністрацыйна-
тэрытарыяльным падзеле тэрытарыяльным падзеле 
краіны насамрэч актуаль-краіны насамрэч актуаль-
ная. ная. 

Вытокі пытанняВытокі пытання
Спрэчка ўзнікла не сён-Спрэчка ўзнікла не сён-

ня. Яна зыходзіць яшчэ з ня. Яна зыходзіць яшчэ з 
БССРаўскіх часоў. І па-БССРаўскіх часоў. І па-
чаткам было заніраванне чаткам было заніраванне 
абласцей. Яскравы пры-абласцей. Яскравы пры-
клад:  у Віцебскай вобласці клад:  у Віцебскай вобласці 
– 4 занальныя архівы: – 4 занальныя архівы: 
Віцебск, Орша, Полацк, Віцебск, Орша, Полацк, 
Глыбокае. Такім чынам Глыбокае. Такім чынам 
складаецца і эканамічны складаецца і эканамічны 
патэнцыял Віцебскай патэнцыял Віцебскай 
вобласці. Буйныя прамыс-вобласці. Буйныя прамыс-
ловыя цэнтры: Віцебск, ловыя цэнтры: Віцебск, 
Орша, Полацк (+Навапо-Орша, Полацк (+Навапо-
лацк), Глыбокае.  лацк), Глыбокае.  

У сваю чаргу да за-У сваю чаргу да за-
нальнага цэнтра, якім нальнага цэнтра, якім 
ёсць Глыбокае, падпа-ёсць Глыбокае, падпа-
даюць у залежнасць 6 даюць у залежнасць 6 
раёнаў паўночна-заходняй раёнаў паўночна-заходняй 
часткі Віцебскай вобласці.  часткі Віцебскай вобласці.  
Тут нямала заналь-Тут нямала заналь-
ных прадпрыемстваў і ных прадпрыемстваў і 
ўстановаў. Да Глыбоцкіх ўстановаў. Да Глыбоцкіх 
Электычных Сетак (ГЭС) Электычных Сетак (ГЭС) 
належаць не толькі належаць не толькі 
слупы і драты ЛЭП, слупы і драты ЛЭП, 
электрападстанцыі, але электрападстанцыі, але 
і гідраэлектрастанцыі і гідраэлектрастанцыі 
ў Браслаўскім раёне. А ў Браслаўскім раёне. А 
гісторыя саміх ГЭС ся-гісторыя саміх ГЭС ся-
гае ў 1912-13 гг, калі граф гае ў 1912-13 гг, калі граф 
Зіберг-Плятэр у Лужках Зіберг-Плятэр у Лужках 

на рацэ Мнюта узвёў 2 на рацэ Мнюта узвёў 2 
першыя ў нашым краі першыя ў нашым краі 
электрастанцыі. Адна электрастанцыі. Адна 
жывіла мястэчка Лужкі, жывіла мястэчка Лужкі, 
другая – яго маёнтак Га-другая – яго маёнтак Га-
радзец. радзец. 

Да шэрагу заналь-Да шэрагу заналь-
ных прадпрыемстваў і ных прадпрыемстваў і 
ўстановаў можна аднес-ўстановаў можна аднес-
ці і Глыбоцкі МКК, кам-ці і Глыбоцкі МКК, кам-
бікармовы завод, а таксама бікармовы завод, а таксама 
ДАІ і КДБ.ДАІ і КДБ.

 Глыбокае – вузел важ- Глыбокае – вузел важ-
ных шашэйных дарог, чы-ных шашэйных дарог, чы-
гуначная станцыя.  Як ба-гуначная станцыя.  Як ба-
чым, Глыбокае – гатовая чым, Глыбокае – гатовая 
рэгіянальная сталіца для рэгіянальная сталіца для 
новага адміністрацыйна-новага адміністрацыйна-
тэрытарыяльнага падзелу тэрытарыяльнага падзелу 
Беларусі.  Сталіцай чаго – Беларусі.  Сталіцай чаго – 
павета ці ваяводства? павета ці ваяводства? 

Вялікі горад забірае Вялікі горад забірае 
рэсурсырэсурсы

У вялікім горадзе У вялікім горадзе 
заўсёды больш магчы-заўсёды больш магчы-
масцяў атрымаць належ-масцяў атрымаць належ-
ную адукацыю і знайсці ную адукацыю і знайсці 
працу з высокім заробкам, працу з высокім заробкам, 
рэалізаваць свой творчы і рэалізаваць свой творчы і 
прафесійны патэнцыянал, прафесійны патэнцыянал, 
зрабіць кар’еру. І што ня-зрабіць кар’еру. І што ня-
малаважна – велізарныя малаважна – велізарныя 
магчымасці знайсці сабе магчымасці знайсці сабе 
па душы спадарожніка па душы спадарожніка 
(цу) жыцця. У вёсцы такой (цу) жыцця. У вёсцы такой 
магчымасці няма, у рай-магчымасці няма, у рай-
цэнтры яна – мізэрная.цэнтры яна – мізэрная.

Куды падацца? У вялікі Куды падацца? У вялікі 
горад! Вось і пусцеюць цэ-горад! Вось і пусцеюць цэ-
лыя рэгіёны. Выміраюць лыя рэгіёны. Выміраюць 
не толькі вёскі, але і рай-не толькі вёскі, але і рай-
цэнтры. цэнтры. 

Для нагляднасці возь-Для нагляднасці возь-
мем такі характэрны пры-мем такі характэрны пры-
клад: Расонскі раён нашай клад: Расонскі раён нашай 
вобласці. Насельніцтва – вобласці. Насельніцтва – 
11 514 чал. (паводле апош-11 514 чал. (паводле апош-
няга перапісу), райцэнтр няга перапісу), райцэнтр 
г.п. Расоны – 5,4 тыс. чал., г.п. Расоны – 5,4 тыс. чал., 
плошча раёна – 1926,87 плошча раёна – 1926,87 
кмкм2 2 (9-е месца ў вобласці). (9-е месца ў вобласці). 
Параўнаем з такой дзяр-Параўнаем з такой дзяр-
жавай, як Ліхтэнштэйн: жавай, як Ліхтэнштэйн: 
насельніцтва – 35 870 чал., насельніцтва – 35 870 чал., 
сталіца Вадуц – 5100 чал., сталіца Вадуц – 5100 чал., 
плошча – 160,4 км². плошча – 160,4 км². 

Заўважылі? Расонскі Заўважылі? Расонскі 
раён у 12  разоў большы, чым раён у 12  разоў большы, чым 
тая краіна Ліхтэнштэйн.  І тая краіна Ліхтэнштэйн.  І 
ў краіне  гэтай урадлівай ў краіне  гэтай урадлівай 
зямлі – “з Гульчын нос”!  зямлі – “з Гульчын нос”!  

Ліхтэнштэйн – горная Ліхтэнштэйн – горная 
краіна.краіна.

Апаненты скажуць: ну Апаненты скажуць: ну 
і што з таго! Ліхтэнштэйн і што з таго! Ліхтэнштэйн 
– краіна з усімі яе – краіна з усімі яе 
атрыбутамі, і тут павінна атрыбутамі, і тут павінна 
быць больш насельніцтва! быць больш насельніцтва! 
Добра! Бяром Глыбоцкі Добра! Бяром Глыбоцкі 
раён і параўноўваем яго з раён і параўноўваем яго з 
Расонскім. Глыбоцкі раён: Расонскім. Глыбоцкі раён: 
насельніцтва – 41 043 чал., насельніцтва – 41 043 чал., 
райцэнтр г. Глыбокае – райцэнтр г. Глыбокае – 
18,2 тыс. чал., плошча раё-18,2 тыс. чал., плошча раё-
на – 1759, 58 кмна – 1759, 58 км22 (12-е мес- (12-е мес-
ца ў вобласці). Глыбоцкі ца ў вобласці). Глыбоцкі 
раён меншы па плошчы, раён меншы па плошчы, 
а насельніцтва ў 3,5 разы а насельніцтва ў 3,5 разы 
больш! Чаму? Глыбокае больш! Чаму? Глыбокае 
– развіты прамысловы – развіты прамысловы 
цэнтр, 5-е месца ў вобласці цэнтр, 5-е месца ў вобласці 
пасля Віцебска, Оршы, По-пасля Віцебска, Оршы, По-
лацка і Наваполацка. Тут і лацка і Наваполацка. Тут і 
кошты на набыццё жылля кошты на набыццё жылля 
параўнальныя з вялікім параўнальныя з вялікім 
горадам. Глыбокае па горадам. Глыбокае па 
сваіх магчымасцях у разы сваіх магчымасцях у разы 
пераўзыходзіць Расоны. пераўзыходзіць Расоны. 
Тут лягчэй знайсці працу, Тут лягчэй знайсці працу, 
арганізаваць бізнес. Пры арганізаваць бізнес. Пры 
гэтым  Глыбокае і Расоны гэтым  Глыбокае і Расоны 
маюць аднолькавы статус, маюць аднолькавы статус, 
яны – райцэнтры.яны – райцэнтры.

Вось яна – эфектыўнасць Вось яна – эфектыўнасць 
выкарыстання тэрыторый! выкарыстання тэрыторый! 
Віцебск, Гродна, Брэст, Віцебск, Гродна, Брэст, 
Магілёў, Гомель і Мінск Магілёў, Гомель і Мінск 
– фактычна “гарады-– фактычна “гарады-
вампіры”. Цягнуць на вампіры”. Цягнуць на 
сябе людскі, эканамічны сябе людскі, эканамічны 
і інтэлектуальны  патэн-і інтэлектуальны  патэн-
цыянал. Тэрыторыі не цыянал. Тэрыторыі не 
развіваюцца! развіваюцца! 

Сістэма «вялікіх аблас-Сістэма «вялікіх аблас-
цей» стымулюе  рост цей» стымулюе  рост 
абласных цэнтраў і Мінска абласных цэнтраў і Мінска 
коштам рэгіёнаў, што коштам рэгіёнаў, што 
павялічвае дысбаланс павялічвае дысбаланс 
развіцця паміж гарадамі развіцця паміж гарадамі 
рознага ўзроўню. Ад-рознага ўзроўню. Ад-
бываецца стрымліванне бываецца стрымліванне 
рэгіянальнага развіцця,  рэгіянальнага развіцця,  
што абмяжоўвае рынкавую што абмяжоўвае рынкавую 
базу для эканамічнага ро-базу для эканамічнага ро-
сту краіны  ў цэлым. Няг-сту краіны  ў цэлым. Няг-
нуткасць і неэфектыўнасць нуткасць і неэфектыўнасць 
пры вырашэнні  шэрагу пры вырашэнні  шэрагу 
мясцовых задач з-за за-мясцовых задач з-за за-
надта вялікай аддаленасці  надта вялікай аддаленасці  
раёнаў ад абласной адмі-раёнаў ад абласной адмі-
ністрацыі. Паставы, на-ністрацыі. Паставы, на-
прыклад, за 268 км ад г. прыклад, за 268 км ад г. 
Віцебска і за 190 км ад г. Віцебска і за 190 км ад г. 

Мінска.Мінска.

А як там, у А як там, у 
Еўропе?Еўропе?

Параўнаем Бела-Параўнаем Бела-
русь не з краінамі русь не з краінамі 
постсавецкай пра-постсавецкай пра-
сторы, а з краінамі сторы, а з краінамі 
Заходняй Еўропы.Заходняй Еўропы.

Б е л а р у с ь :Б е л а р у с ь :  
плошча – 207 560 плошча – 207 560 
км² (84-я ў свеце); км² (84-я ў свеце); 
насельніцтва – 9 насельніцтва – 9 
млн 471,9 тыс.; млн 471,9 тыс.; 
сталіца – Мінск – сталіца – Мінск – 
1 864 100 чалавек.  1 864 100 чалавек.  

У Славакіі, якая па плошчы амаль роўная Віцебскай вобласці – 8 тэрыта-У Славакіі, якая па плошчы амаль роўная Віцебскай вобласці – 8 тэрыта-
рыяльных адзінак (краёў).рыяльных адзінак (краёў).

У Венгрыі, якая па плошчы ў два разы пераўзыходзіць Славакію і Віцебскую вобласць Беларусі У Венгрыі, якая па плошчы ў два разы пераўзыходзіць Славакію і Віцебскую вобласць Беларусі 
– дзевятнаццаць абласцей (мед’е).– дзевятнаццаць абласцей (мед’е).

У Чэхіі, якая па плошчы ў 1,9 разы пераўзыходзіць  Віцебскую вобласць Беларусі – трынаццаць У Чэхіі, якая па плошчы ў 1,9 разы пераўзыходзіць  Віцебскую вобласць Беларусі – трынаццаць 
абласцей (краёў).абласцей (краёў).

Працяг на стар. 11Працяг на стар. 11

Рэспубліка Беларусь пад-Рэспубліка Беларусь пад-
зяляецца  на 6 абласцей, зяляецца  на 6 абласцей, 
вобласці  падзяляюцца  на вобласці  падзяляюцца  на 
раёны і гарады абласнога раёны і гарады абласнога 
падпарадкавання. Агуль-падпарадкавання. Агуль-
ная колькасць  раёнаў ва ная колькасць  раёнаў ва 
ўсіх абласцях складае 118, ўсіх абласцях складае 118, 
а гарадоў абласнога пад-а гарадоў абласнога пад-
парадкавання — 12. Горад парадкавання — 12. Горад 
Мінск з’яўляцца сама-Мінск з’яўляцца сама-
стойнай адмінстрацыйнай стойнай адмінстрацыйнай 
адзінкай, якая не ўваходзіць  адзінкай, якая не ўваходзіць  
ні ў адну вобласць. Шчыль-ні ў адну вобласць. Шчыль-
насць насельніцтва ў краіне насць насельніцтва ў краіне 
- 45,6 чел./км².- 45,6 чел./км².

Венгрыя:Венгрыя:  плошча – 93   плошча – 93 
030 км² (109-я ў свеце); 030 км² (109-я ў свеце); 
насельніцтва – 10,4 млн. насельніцтва – 10,4 млн. 
чалавек;  сталіца – Буда-чалавек;  сталіца – Буда-
пешт – 2,1 млн. чалавек.  пешт – 2,1 млн. чалавек.  
Адмістрацыйны падзел – Адмістрацыйны падзел – 
дзевятнаццаць абласцей дзевятнаццаць абласцей 
(мед’е) і  шэсць гарадоў, (мед’е) і  шэсць гарадоў, 
якія маюць статус  вобласці якія маюць статус  вобласці 
(у тым ліку і сталіца (у тым ліку і сталіца 
Венгрыі — Будапешт). Венгрыі — Будапешт). 
Шчыльнасць насельніцтва  Шчыльнасць насельніцтва  
краіны – 107,7 чел./км².краіны – 107,7 чел./км².

Чэхія:Чэхія: плошча – 78  плошча – 78 
866 км² (115-я ў свеце), 866 км² (115-я ў свеце), 
насельніцтва – 10 532 770 насельніцтва – 10 532 770 
чал., сталіца – Прага (1 291 чал., сталіца – Прага (1 291 
000 чалавек), Чехія скла-000 чалавек), Чехія скла-
даецца  з 13 краёў (kraj) даецца  з 13 краёў (kraj) 
і сталіцы (hlavní  město). і сталіцы (hlavní  město). 
Краі, у сваю чаргу, дзеляц-Краі, у сваю чаргу, дзеляц-
ца на 77 раёнаў. Раёны скла-ца на 77 раёнаў. Раёны скла-
даюцца з муніцыпалітэтаў даюцца з муніцыпалітэтаў 
(абшчын). Шчыльнасць (абшчын). Шчыльнасць 
насельніцтва краіны – 133 насельніцтва краіны – 133 
чал./км².чал./км².

Славакія:Славакія: плошча – 48  плошча – 48 
845 км² (126-я ў свеце), 845 км² (126-я ў свеце), 
насельніцтва – 5 424 925 насельніцтва – 5 424 925 
чал., сталіца – Браціслава чал., сталіца – Браціслава 
– 431 061 чaлaвек, 8 – 431 061 чaлaвек, 8 
краёў (kraj), якія  назы-краёў (kraj), якія  назы-
ваюцца па імені свайго ваюцца па імені свайго 
адміністрацыйнага цэн-адміністрацыйнага цэн-
тра. Краі падзяляюцца на тра. Краі падзяляюцца на 
некалькі раёнаў (okres). некалькі раёнаў (okres). 
Усяго ў Славакіі цяпер Усяго ў Славакіі цяпер 
79 раёнаў. Шчыльнасць  79 раёнаў. Шчыльнасць  
насельніцтва – 111 чал./насельніцтва – 111 чал./
км².км².

Прыведзеныя лічбы Прыведзеныя лічбы 

красамоўна паказваюць красамоўна паказваюць 
сапраўдны стан рэчаў. сапраўдны стан рэчаў. 
Яшчэ больш красамоўную  Яшчэ больш красамоўную  
карціну мы ўбачым, калі карціну мы ўбачым, калі 
параўнаем Віцебскую параўнаем Віцебскую 
вобласць, якая па плош-вобласць, якая па плош-
чы (40,1 тыс. км²) амаль чы (40,1 тыс. км²) амаль 
роўная Славакіі (48,8 тыс. роўная Славакіі (48,8 тыс. 
км²). У Віцебскай вобласці км²). У Віцебскай вобласці 
насельнікаў – 1 231 000 насельнікаў – 1 231 000 
чалавек, у Славакіі – 5 чалавек, у Славакіі – 5 
424 925 чал., Шчыльнасць 424 925 чал., Шчыльнасць 
насельніцтва адпаведна: насельніцтва адпаведна: 
30,7 чел./км²  і  111 чал./км².  30,7 чел./км²  і  111 чал./км².  
У Віцебскай вобласці – 21 У Віцебскай вобласці – 21 
раён, Славакія падзеленая раён, Славакія падзеленая 
ж на 8 краёў. Славацкія ж на 8 краёў. Славацкія 
раёны (79) да ўвагі не бя-раёны (79) да ўвагі не бя-
ром, бо невядома, які яны ром, бо невядома, які яны 
маюць статус, мо гэта ад-маюць статус, мо гэта ад-
павядае статусу нашага павядае статусу нашага 
сельсавета (воласці). Ад-сельсавета (воласці). Ад-
нак, калі зрабіць нямудрыя нак, калі зрабіць нямудрыя 
арыфметычныя падлікі арыфметычныя падлікі 
(48 845 км²: 8 краёў  = 6 (48 845 км²: 8 краёў  = 6 
106 км²), мы ўбачым, што 106 км²), мы ўбачым, што 
адзін сярэдні славацкі край  адзін сярэдні славацкі край  
роўны 3,5 Глыбоцкім раё-роўны 3,5 Глыбоцкім раё-
нам (1 760 км²).нам (1 760 км²).

Заўвага:Заўвага:
**  Буйны горад, такі, як Буйны горад, такі, як 

напрыклад Мінск, можа напрыклад Мінск, можа 
быць выведзены ў асобную быць выведзены ў асобную 
адміністрацыйна-тэры-адміністрацыйна-тэры-
тарыяльную адзінку.тарыяльную адзінку.
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начальнік Глыбоцкай між рай інспек-
цыі аховы жывёльнага і расліннага 
свету.

  Кастусь ШытальКастусь Шыталь

Яшчэ падчас Савец-Яшчэ падчас Савец-
кага Саюза для павы-кага Саюза для павы-
шэння прадукцыйнасці шэння прадукцыйнасці 
і эфектыўнасці і эфектыўнасці 
працы савецкіх працы савецкіх 
грамадзянаў у краіне грамадзянаў у краіне 
была арганізавана была арганізавана 
праца па прынцыпе праца па прынцыпе 
«сямейнага падраду», «сямейнага падраду», 
г.зн. збіраліся баць-г.зн. збіраліся баць-
ка, сын або іншыя ка, сын або іншыя 
сваякі ў адну брыгаду сваякі ў адну брыгаду 
і працавалі на канчат-і працавалі на канчат-
ковы вынік, эфект быў ковы вынік, эфект быў 
дадатны.дадатны.

Вось і «героі» нашага сю-Вось і «героі» нашага сю-
жэта гэтак жа арганізавалі жэта гэтак жа арганізавалі 
«сямейны падрад». Толькі «сямейны падрад». Толькі 
крымінальны.крымінальны.

Два жыхары  Пастаўскага Два жыхары  Пастаўскага 
раёна, сваякі, якія працу-раёна, сваякі, якія працу-
юць у адной са стабільных юць у адной са стабільных 
арганізацый раёна, ААТ арганізацый раёна, ААТ 

«Рыбгас «Навінкі» выра-«Рыбгас «Навінкі» выра-
шылі, што толькі адной шылі, што толькі адной 
добрай зарплаты за іх добрай зарплаты за іх 
тытанічную працу мала, тытанічную працу мала, 
бо сваёй «гераічнай пра-бо сваёй «гераічнай пра-
цай» яны трымаюць увесь цай» яны трымаюць увесь 
рыбгас, а плацяць ім не-рыбгас, а плацяць ім не-
дастаткова. Таму, калі яны дастаткова. Таму, калі яны 
ўдваіх і возьмуць крыху ўдваіх і возьмуць крыху 
выгадаванай рыбкі, нічога выгадаванай рыбкі, нічога 
з рыбгасам не здарыцца. з рыбгасам не здарыцца. 
29 жніўня пасля сканчэн-29 жніўня пасля сканчэн-
ня працоўнага дня нашы ня працоўнага дня нашы 
«героі» (назавём іх К. і «героі» (назавём іх К. і 
П.) наклалі сабе ў торбы П.) наклалі сабе ў торбы 
карпаў, К. паклаў сабе 14 карпаў, К. паклаў сабе 14 
кг, бо ён маладзейшы і кг, бо ён маладзейшы і 
есці яму трэба больш, ну есці яму трэба больш, ну 
а «герой» П. узяў сабе 6 кг а «герой» П. узяў сабе 6 кг 
карпа, але затым падумаў карпа, але затым падумаў 
і вырашыў, што адных і вырашыў, што адных 
карпаў будзе мала, трэба карпаў будзе мала, трэба 
яшчэ і камбікорму ўзяць яшчэ і камбікорму ўзяць 

дахаты, бо дома хатнія дахаты, бо дома хатнія 
жывёлы, яны таксама хо-жывёлы, яны таксама хо-
чуць есці. Насыпаўшы ў чуць есці. Насыпаўшы ў 
мяшок 23 кг камбікорму, мяшок 23 кг камбікорму, 
нашы «героі» К.і П. з нашы «героі» К.і П. з 
думкамі пра сумленна вы-думкамі пра сумленна вы-
кананы працоўны абавя-кананы працоўны абавя-
зак, паехалі дахаты, толькі зак, паехалі дахаты, толькі 
не думалі і не гадалі, што не думалі і не гадалі, што 
іх на выездзе з гаспадаркі іх на выездзе з гаспадаркі 
ўжо чакаюць работнікі ўжо чакаюць работнікі 
Глыбоцкай міжраённай Глыбоцкай міжраённай 
інспекцыі аховы жывёль-інспекцыі аховы жывёль-
нага і расліннага свету. нага і расліннага свету. 
Вынік працоўнага дня на-Вынік працоўнага дня на-
шых сваякоў – пратаколы шых сваякоў – пратаколы 
за крадзеж сажалкавай за крадзеж сажалкавай 
рыбы і камбікорму. А ці рыбы і камбікорму. А ці 
застануцца такія работнікі застануцца такія работнікі 
ў гаспадарцы, вырашыць ў гаспадарцы, вырашыць 
кіраўніцтва, бо выкралі кіраўніцтва, бо выкралі 
нашы «героі», па сутнасці, нашы «героі», па сутнасці, 
у сябе саміх і ў такіх жа у сябе саміх і ў такіх жа 

працоўных, як самі.працоўных, як самі.
Ёсць у Глыбоцкім раё-Ёсць у Глыбоцкім раё-

не вадасховішча «Азер-не вадасховішча «Азер-
цы», вельмі багатае рыбай, цы», вельмі багатае рыбай, 
рыбакоў тут заўсёды вельмі рыбакоў тут заўсёды вельмі 
шмат. Увесну цяперашняга шмат. Увесну цяперашняга 
года вадаём узяла ў арэн-года вадаём узяла ў арэн-
ду мясцовая гаспадарка ду мясцовая гаспадарка 
для арганізацыі платнага для арганізацыі платнага 
аматарскага рыбалоўства аматарскага рыбалоўства 
і рыбаводства. Усё пайш-і рыбаводства. Усё пайш-
ло добра, прыбытак ад ло добра, прыбытак ад 
рыбалоўства ішоў у гаспа-рыбалоўства ішоў у гаспа-
дарку, рыбаловы былі за-дарку, рыбаловы былі за-
даволеныя. Аднак аднаму даволеныя. Аднак аднаму 
кіраўніку сельскагаспа-кіраўніку сельскагаспа-
дарчага прадпрыемства дарчага прадпрыемства 
паспець усюды немагчы-паспець усюды немагчы-
ма, а добрасумленных і ма, а добрасумленных і 
талковых памочнікаў у талковых памочнікаў у 
дырэктара гаспадаркі так дырэктара гаспадаркі так 
і не знайшлося, таму ва-і не знайшлося, таму ва-
даём практычна застаўся даём практычна застаўся 

без аховы. Браканьеры без аховы. Браканьеры 
хутка дапетрылі, што хутка дапетрылі, што 
можна пажывіцца. І вось можна пажывіцца. І вось 
амаль кожны ты дзень амаль кожны ты дзень 
супрацоўнікі міжрай інс-супрацоўнікі міжрай інс-
пекцыі затрымоўваюць пекцыі затрымоўваюць 
парушальнікаў з сеткамі, парушальнікаў з сеткамі, 
уловы ў іх вялікія. На-уловы ў іх вялікія. На-
пачатку жніўня затры-пачатку жніўня затры-
маны жыхар г. Полацка, маны жыхар г. Полацка, 
які спрабаваў паставіць які спрабаваў паставіць 
браканьерскія сеткі на браканьерскія сеткі на 
вадасховішчы, але яго не-вадасховішчы, але яго не-
законныя дзеянні спы нілі законныя дзеянні спы нілі 
супрацоўнікі міжрай-супрацоўнікі міжрай-
інспекцыі. 30 жніўня су-інспекцыі. 30 жніўня су-
працоўнікі інспекцыі працоўнікі інспекцыі 
пра водзілі чарговы рэйд пра водзілі чарговы рэйд 
на вадаёме і каля 23 на вадаёме і каля 23 
гадзін ночы сумесна з гадзін ночы сумесна з 
супрацоўнікамі міліцыі супрацоўнікамі міліцыі 
затрымалі мясцовага жы-затрымалі мясцовага жы-
хара, які пры дапамозе 4 хара, які пры дапамозе 4 
сетак здабыў 121 кг кара-сетак здабыў 121 кг кара-
ся срэбнага. Матэрыялы ся срэбнага. Матэрыялы 
накіраваны ў следчыя ор-накіраваны ў следчыя ор-
ганы.ганы.

Парушальнікі выра-Парушальнікі выра-

шы лі, што калі гаспадар шы лі, што калі гаспадар 
вадаёма не можа забяспе-вадаёма не можа забяспе-
чыць ахову, значыць, мож-чыць ахову, значыць, мож-
на беспакарана карыстац-на беспакарана карыстац-
ца прыроднымі багаццямі. ца прыроднымі багаццямі. 
На любым вадаёме, у лесе, На любым вадаёме, у лесе, 
на зямлі ёсць гаспадар – на зямлі ёсць гаспадар – 
дзяржава, а кантроль за дзяржава, а кантроль за 
захаванасцю дзяржаўнай захаванасцю дзяржаўнай 
уласнасці ляжыць на уласнасці ляжыць на 
дзяржорганах, у тым ліку дзяржорганах, у тым ліку 
міліцыі і міжраённай міліцыі і міжраённай 
інспекцыі аховы жывёль-інспекцыі аховы жывёль-
нага і расліннага свету і нага і расліннага свету і 
іншых прыродаахоўных іншых прыродаахоўных 
структурах. Толькі агуль-структурах. Толькі агуль-
нымі высілкамі дзяр-нымі высілкамі дзяр-
жаўных органаў і грамад-жаўных органаў і грамад-
зян мы зможам навесці зян мы зможам навесці 
парадак на нашай зямлі і парадак на нашай зямлі і 
захаваць прыроду будучым захаваць прыроду будучым 
пакаленням.пакаленням.

Пра ўсе парушэнні Вы Пра ўсе парушэнні Вы 
можаце паведаміць па тэ-можаце паведаміць па тэ-
лефонах: 897-23-02, 890-лефонах: 897-23-02, 890-
55-28, 249-45-49, 8-02156-55-28, 249-45-49, 8-02156-
28670 «гарачая лінія» 28670 «гарачая лінія» 
- кругласутачна.- кругласутачна.

«Сямейны падрад» «Сямейны падрад» 

Калі не памыляюся, Калі не памыляюся, 
то для жыхароў вёскі то для жыхароў вёскі 
Перадолы 4 верасня Перадолы 4 верасня 
2011года адбылася са-2011года адбылася са-
мая ўрачыстая падзея мая ўрачыстая падзея 
за час незалежнасці за час незалежнасці 
Беларусі – Свята вескі Беларусі – Свята вескі 
Перадолы.Перадолы.

У Глыбоцкім раёне У Глыбоцкім раёне 
налічваеца 398 населеных налічваеца 398 населеных 
пунктаў, і адзначаць свята пунктаў, і адзначаць свята 
вёсак стала традыцыяй. У вёсак стала традыцыяй. У 
акрузе, дзе ёсць сельскія акрузе, дзе ёсць сельскія 
дамы культуры, такія ме-дамы культуры, такія ме-
рапрыемствы ладзяць рапрыемствы ладзяць 
мясцовыя культработнікі. мясцовыя культработнікі. 
У аддаленых вёсачках У аддаленых вёсачках 
– праводзяцца выязныя – праводзяцца выязныя 
мерапрыемствы аддзела мерапрыемствы аддзела 
культуры Глыбоцкага рай-культуры Глыбоцкага рай-
выканкама.выканкама.

Крыху гісторыіКрыху гісторыі
Згодна маючых звестак, Згодна маючых звестак, 

у 20-я гады малітоўны дом у 20-я гады малітоўны дом 
старавераў у Перадолах, старавераў у Перадолах, 

які дарэчы захаваўся і на які дарэчы захаваўся і на 
сённяшні дзень, наведвалі сённяшні дзень, наведвалі 
звыш 400 вернікаў.  Але звыш 400 вернікаў.  Але 
гэта хутчэй за ўсё была не гэта хутчэй за ўсё была не 
вёска, а сістэма хутароў. За вёска, а сістэма хутароў. За 
польскім часам, а даклад-польскім часам, а даклад-
ней, у 1939 годзе вёска Пе-ней, у 1939 годзе вёска Пе-
радолы налічвала толькі 12 радолы налічвала толькі 12 
двароў.двароў.

Буйное развіццё вёскі Буйное развіццё вёскі 
прыпадала на другую па-прыпадала на другую па-
лову мінулага стагоддзя. лову мінулага стагоддзя. 
Людзей зганялі з нава-Людзей зганялі з нава-
кольных хутароў у калгас. кольных хутароў у калгас. 
Былі пабудаваныя школа, Былі пабудаваныя школа, 
будынак праўлення калга-будынак праўлення калга-
са і клуб, адкрыты магазін, са і клуб, адкрыты магазін, 
ФАП, аддзяленне КБА, ФАП, аддзяленне КБА, 
дзіцячы садок, будавалася дзіцячы садок, будавалася 
жыллё.жыллё.

На сённяшні дзень у На сённяшні дзень у 
вёсцы засталіся толькі вёсцы засталіся толькі 
магазін і ФАП. З жыхароў магазін і ФАП. З жыхароў 

– 103 чалавекі, у асноўным – 103 чалавекі, у асноўным 
пенсіянеры ці блізкія да пенсіянеры ці блізкія да 
гэтага ўзросту. Дзяцей да гэтага ўзросту. Дзяцей да 
16-гадовага ўзросту – уся-16-гадовага ўзросту – уся-
го толькі 11.го толькі 11.

Свята вёскі Пера-Свята вёскі Пера-
долы праходзіла ў ат-долы праходзіла ў ат-
масферы сяброўства і масферы сяброўства і 
добразычлівасці. Было добразычлівасці. Было 
бачна, што вядучая свя-бачна, што вядучая свя-
та, загадчыца выязных та, загадчыца выязных 
мерапрыемстваў аддзе-мерапрыемстваў аддзе-
ла культуры Глыбоцкага ла культуры Глыбоцкага 
райвыканкама, Аліна Юр-райвыканкама, Аліна Юр-
гель напярэдані пабывала гель напярэдані пабывала 
ў кожным доме і ведала ў кожным доме і ведала 
пра кожнага з мясцовых пра кожнага з мясцовых 
жыхароў усё да драбніц. жыхароў усё да драбніц. 
У прывітальнай прамо-У прывітальнай прамо-
ве яна выказала падзяку ве яна выказала падзяку 
ўсім, хто спрычыніўся да ўсім, хто спрычыніўся да 
арганізацыі ўрачыстасці.арганізацыі ўрачыстасці.

Сардэчна віталі пры-Сардэчна віталі пры-
сутныя старшыню сутныя старшыню 

Падсвільскага пасялковага Падсвільскага пасялковага 
савета Валянціну Пальчан-савета Валянціну Пальчан-
ку і старэйшыну вёскі Ва-ку і старэйшыну вёскі Ва-
лерыя Драздовіча. Завітала лерыя Драздовіча. Завітала 
ў сваю родную  вёсачку ў сваю родную  вёсачку 
і вядомы культработнік і вядомы культработнік 
Наталля Барыла (Рудак),  Наталля Барыла (Рудак),  
каб павіншаваць бацькоў каб павіншаваць бацькоў 
і сяльчан са святам і пара-і сяльчан са святам і пара-
даваць іх сваім выступлен-даваць іх сваім выступлен-
нем.нем.

Хвілінай маўчання Хвілінай маўчання 
была ўшанавана памяць была ўшанавана памяць 
загінуўшых падчас ВАВ. загінуўшых падчас ВАВ. 
Згадвалася і імя Аляк-Згадвалася і імя Аляк-
сандра Дзехцярова, які сандра Дзехцярова, які 
загінуў падчас выканан-загінуў падчас выканан-
ня інтэрнацыянальнага ня інтэрнацыянальнага 
абавязку ў Афганістане. абавязку ў Афганістане. 
Цяпер цэнтральная вуліца Цяпер цэнтральная вуліца 
вёскі Перадолы носіць яго вёскі Перадолы носіць яго 
імя.імя.

Самы старэйшы жыхар Самы старэйшы жыхар 
вёскі, Уладзімір Іванавіч вёскі, Уладзімір Іванавіч 

Партноў, распавёў пра Партноў, распавёў пра 
цяжкасці сялян пасля-цяжкасці сялян пасля-
ваеннага часу і перадаў ваеннага часу і перадаў 
самаму маладому жы-самаму маладому жы-
хару Перадолаў, Ксеніі хару Перадолаў, Ксеніі 
Марцынкевіч, ліст з нака-Марцынкевіч, ліст з нака-
зам, каб яе пакаленне бе-зам, каб яе пакаленне бе-
рагло і шанавала вёску.рагло і шанавала вёску.

Галоўныя героі свя-Галоўныя героі свя-
та, канешне ж, яе жыха-та, канешне ж, яе жыха-
ры, працаўнікі-рупліўцы. ры, працаўнікі-рупліўцы. 
Было названа шмат імёнаў Было названа шмат імёнаў 
і сямейных дынастый,  ся-і сямейных дынастый,  ся-
род якіх сем’і Наумёнкаў, род якіх сем’і Наумёнкаў, 
Рудакоў, Драздовічаў.Рудакоў, Драздовічаў.

Асаблівая ўвага бы-Асаблівая ўвага бы-
ла ўдзелена жанчы-ла ўдзелена жанчы-
нам, сапраўдным гаспа-нам, сапраўдным гаспа-
дыням.  Аляксандра дыням.  Аляксандра 
Паў   лаўна Марцынкевіч, Паў   лаўна Марцынкевіч, 
Ні на Афінагееўна Пус-Ні на Афінагееўна Пус-
тын  нікава,  Ганна Ула-тын  нікава,  Ганна Ула-

дзіміраўна Івашчонак, Аль-дзіміраўна Івашчонак, Аль-
жбета Макараўна Гаравая, жбета Макараўна Гаравая, 
Марыя Яфімаўна Рудак, Марыя Яфімаўна Рудак, 
Марыя Мікалаеўна Куры-Марыя Мікалаеўна Куры-
лёнак, Ірына Рыгораўна лёнак, Ірына Рыгораўна 
Лапа – далёка не ўвесь Лапа – далёка не ўвесь 
пералік паважаных жан-пералік паважаных жан-
чын, вартых пашаны.чын, вартых пашаны.

 На жаль, з-за восень- На жаль, з-за восень-
скай рупніцы ці па іншых скай рупніцы ці па іншых 
прычынах не ўсе змаглі прычынах не ўсе змаглі 
прысутнічаць на свяце прысутнічаць на свяце 
і  асабіста атрымаць ва і  асабіста атрымаць ва 
ўрачыстай абстаноўцы ўрачыстай абстаноўцы 
заслужаныя каштоўныя заслужаныя каштоўныя 
падарункі.падарункі.

Свята суправаджалася  Свята суправаджалася  
песнямі артыстаў хору на-песнямі артыстаў хору на-
роднага клуба “Маналіт” роднага клуба “Маналіт” 
Глыбоцкага ГДК пад Глыбоцкага ГДК пад 
кіраўніцтвам Тамары Ка-кіраўніцтвам Тамары Ка-
лантай.лантай.

 Яўген Самсонаў

Свята вёскі ПерадолыСвята вёскі Перадолы

У нядзелю, 11 верасня, а 9-й гадзіне на крыніцы У нядзелю, 11 верасня, а 9-й гадзіне на крыніцы 
Святога Яна (Чарневічы) адбудзецца фэст у го-Святога Яна (Чарневічы) адбудзецца фэст у го-
нар памяці Іаана Хрысціцеля.  Будзе праведзена  нар памяці Іаана Хрысціцеля.  Будзе праведзена  
служба, асвячэнне вады. Усе жадаючыя змогуць служба, асвячэнне вады. Усе жадаючыя змогуць 
набраць святаянскай вады і пакупацца ў гаючай набраць святаянскай вады і пакупацца ў гаючай 
крыніцы.крыніцы.

Запрашаем!Запрашаем!
Вернікі Чарневіцкага прыходу.Вернікі Чарневіцкага прыходу.

Кліча крыніца Кліча крыніца 
Святога ЯнаСвятога Яна

Фота Ул. СкрабатунаФота Ул. Скрабатуна

З паліцаў большасці З паліцаў большасці 
прыватных крамаў прыватных крамаў 
у Глыбокім знікла у Глыбокім знікла 
мясная прадук-мясная прадук-
цыя. Аўтар гэтых цыя. Аўтар гэтых 
радкоў паспрабаваў  радкоў паспрабаваў  
высветліць, чаму так высветліць, чаму так 
сталася. сталася. 

У краме “Тэхас”, што У краме “Тэхас”, што 
ў Беразвеччы, мясныя ў Беразвеччы, мясныя 
паліцы зусім пустыя. паліцы зусім пустыя. 
Прадаўцы распавялі, што Прадаўцы распавялі, што 
мясакамбінат перастаў пра-мясакамбінат перастаў пра-
даваць сваю прадукцыю даваць сваю прадукцыю 
прыватным крамам. прыватным крамам. 

Тое ж самае кажуць і ў Тое ж самае кажуць і ў 

У Глыбокім знікаюць з продажу каўбасыУ Глыбокім знікаюць з продажу каўбасы

краме “Трыа”, што каля краме “Трыа”, што каля 
касцёла. Мяса і каўбасаў касцёла. Мяса і каўбасаў 
тут няма, а паліца з шыль-тут няма, а паліца з шыль-
дачкай “Прадукцыя Глы-дачкай “Прадукцыя Глы-
боцкага мясакамбіната” боцкага мясакамбіната” 
закладзена пакетамі з ма-закладзена пакетамі з ма-
лаком. лаком. 

Няма каўбас і ў кра-Няма каўбас і ў кра-
ме “Арбузік” на вуліцы ме “Арбузік” на вуліцы 
Леніна. Прадаўцы таксама Леніна. Прадаўцы таксама 
спасылаюцца на рашэнне спасылаюцца на рашэнне 
кіраўніцтва мясакамбіната кіраўніцтва мясакамбіната 
спыніць продаж прыватным спыніць продаж прыватным 
фірмам. Па неафіцыйнай фірмам. Па неафіцыйнай 
інфармацыі, такі загад інфармацыі, такі загад 

прыйшоў з Віцебскага аб-прыйшоў з Віцебскага аб-
лвыканкама.лвыканкама.

Спроба атрымаць ка-Спроба атрымаць ка-
ментар ад кіраўніцтва ментар ад кіраўніцтва 
мясакамбіната аказалася мясакамбіната аказалася 
марнай. Аўтар матэрыялу марнай. Аўтар матэрыялу 
паспрабаваў наведаць ад-паспрабаваў наведаць ад-
дзел маркетынгу прадпры-дзел маркетынгу прадпры-
емства, аднак яго не пусцілі емства, аднак яго не пусцілі 
ў будынак. Датэлефанавац-ў будынак. Датэлефанавац-
ца таксама не ўдалося – ца таксама не ўдалося – 
званок пераадрасоўваюць званок пераадрасоўваюць 
на нумар, па якім ніхто не на нумар, па якім ніхто не 
адказвае. адказвае. 

Пакуль што набыць Пакуль што набыць 

мяса ў Глыбокім можна мяса ў Глыбокім можна 
ў дзвюх фірмовых кра-ў дзвюх фірмовых кра-
мах мясакамбіната і ў мах мясакамбіната і ў 
дзяржаўных гандлёвых дзяржаўных гандлёвых 
кропках. Але і там выбар кропках. Але і там выбар 
прадукцыі зменшыўся, прадукцыі зменшыўся, 
а кошты значна ўзраслі. а кошты значна ўзраслі. 
У аўталаўках, якія У аўталаўках, якія 
абслугоўваюць невялікія абслугоўваюць невялікія 
вёскі, набыць мясную пра-вёскі, набыць мясную пра-
дукцыю бывае вельмі скла-дукцыю бывае вельмі скла-
дана. Перабоі з пастаўкамі дана. Перабоі з пастаўкамі 
мяса назіраюцца не толькі мяса назіраюцца не толькі 
ў Глыбокім, але і па ўсёй ў Глыбокім, але і па ўсёй 
Беларусі. Беларусі. 
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ПАНЯДЗЕЛАК, 12 верасня

12 – 18 верасня 2011 .

   

7:00Тыдзень «Аб’е тыве»
7:30 “Праведні і»: 7 с
8:20 «Рэвалюцыянеры»

, да . фільм, рэж.
Яцэ Тальчэўс і
(Jacek Talczewski),
2009 ., Польшча

9:15 Прэс-э спрэс
9:30 Э сперт
9:55 “Амалья»
12:05

«Рэвалюцыянеры»
, да . фільм, 2009
., Польшча

13:00Прэс-э спрэс
13:15 Э сперт
13:45 ПраСвет
14:10 “Амалья»
16:20 Белар с ія лёсы:

«Каўчэ », да .
фільм, рэж.
Андрэй К ціла,
2010 ., Белар сь

17:00 “Мой родны
орад», : 5 серыя

17:25 Зона «Свабоды»
18:00 Аб’е тыў
18:05 «Робэрт Кенэдзі

– анец
амеры анс ае
мары»

18:55 Невядомая
Белар сь«Менс .
Горад ч жо а
сонца», да .
фільм, рэж. Зоя
Катовіч, 2010 .,
Белар сь

19:30 Аб’е тыў
19:40 Гарачы аментар
19:50 Калыхан а для

самых малень іх
20:00 Еўропа сёння
20:25 Бліз ая історыя.

Іншы по ляд:
«Доў і шлях»

21:00 Аб’е тыў
21:25 Рэмар а
21:50 “Амалья»
23:55 Аб’е тыў
00:20 Гарачы аментар

  

06.00, 09.00 Наши
новости.

06.10 «Наше тро».
09.10 Конт ры.
10.15 «Понять.

Простить».
11.00 Наши новости.
11.05 Новости спорта.
11.10 “Затерянный

мир”
12.00 “Товарищи

полицейс ие”
13.00 Наши новости.
13.05 Новости спорта.
13.10 Тележ рнал

«Союз».
13.40 «Контрольная

за п а».
14.10 «Модный

при овор».
15.10 “Обр чальное

ольцо”
16.00 Наши новости (с

с бтитрами).
16.10 Новости спорта.
16.15 «Дете тивы».
16.55 «Давай

поженимся!».
18.00 Наши новости.
18.15 Новости спорта.
18.20 «Обратный

отсчет».
«Белор сс ие
садьбы.

Взорванный мир».
19.00 «Жди меня».
20.00 Время.
20.30 Наши новости.
21.00 Новости спорта.
21.05 То -шо
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«От рытый
формат».

22.10 “Атлантида”
23.10 «Свидетели».
00.10 “Товарищи

полицейс ие”
01.05-01.35 Ночные

новости.

07.00 ЛАДное тро.
08.00 Телебарометр.
08.05 “Ты моя жизнь”
09.00 “Интерны”
10.05 Женсовет.
10.40 Концерт«The

Eagles.FarewellITour».
12.30 “Караси”
14.25 Навіны надвор’я.
14.55 Час с да. Дела

семейные.
16.00 Врачебные тайны
16.35 Врачебные тайны
16.50 При люченчес ий

боеви “Краповый
берет” 1-я серия.

17.55 “Ты моя жизнь”
18.55 Хо ей. КХЛ.

Динамо (Минс )-
Аван ард (Омс ).
Прямая Трансляция.

21.15 Телебарометр.

21.20 КЕНО.
21.25 “Интерны”
22.30Концерт«TheEagles.

Farewell I Tour».
00.10 Овертайм.
00.40 Ф тбол.

Чемпионат Ан лии.
Премьер-ли а.
Обзор т ра.

06.00 «24 часа».
06.10 «Минщина».
06.20 «Утро. «.
07.30 «24 часа».
07.40 «СТВ-спорт».
07.45 «Утро. «.
08.30 «Неделя».
09.35 «Большой

завтра ».
10.10 «Зеленый о рец.

Полезная
передача».

10.30 «24 часа».
10.40 “Наши соседи”.

Сериал.
11.40 «Званый жин».
12.35 “О онь любви”.

Сериал.
13.30 «24 часа».
13.50 «Звездный рин ».
14.45 «Большой ород».
15.20 Концерт Михаила

Задорнова.
16.00 «Я-

п тешественни ».
16.30 «24 часа».
16.50 «Репортерс ие

истории».
17.10 «Наше дело».
17.20 «Минщина».
17.30 «Званый жин».
18.30 “О онь любви”.

Сериал.
19.30 «24 часа».
20.00 «Столичные

подробности».
20.10 «СТВ-спорт».
20.15 «Добрый вечер,

малыш».

20.25«Кинопонедельни »:
«НА КРЮЧКЕ!».
Россия, 2011 .

22.30 «24 часа».
22.55 «СТВ-спорт».
23.00 «Столичный

ф тбол».
23.30 «Тайны мира с

Анной Чапман».

7:00 Тыдзень
«Аб’е тыве»

7:30 “Праведні і»: 7
серыя

8:20 «Рэвалюцыянеры»
, да . фільм, рэж.
Яцэ Тальчэўс і
(Jacek Talczewski),
2009 ., Польшча

9:15 Прэс-э спрэс
9:30 Э сперт
9:55 “Амалья»
12:05

«Рэвалюцыянеры»
, да . фільм, 2009
., Польшча

13:00Прэс-э спрэс
13:15 Э сперт
13:45 ПраСвет
14:10 “Амалья»
16:20 Белар с ія лёсы:

«Каўчэ », да .
фільм, рэж. Андрэй

К ціла, 2010 .,
Белар сь
17:00“Мой
родны орад», :
5 серыя
17:25 Зона
«Свабоды»
18:00 Аб’е тыў
18:05 «Робэрт
Кенэдзі – анец
амеры анс ае
мары»
18:55 Невядомая

Белар сь«Менс .
Горад ч жо а
сонца», да . фільм,
рэж. Зоя Катовіч,
2010 ., Белар сь

19:30 Аб’е тыў
19:40 Гарачы аментар
19:50 Калыхан а для

самых малень іх
20:00 Еўропа сёння
20:25 Бліз ая історыя.

Іншы по ляд:
«Доў і шлях»

21:00 Аб’е тыў
21:25 Рэмар а
21:50 “Амалья»
23:55 Аб’е тыў
00:20 Гарачы аментар

Вы можаце падаць
сваю прыватн ю аб-
вест і па хатнім тэ-
лефоне на н мар
166 р лас тачна.
Выразна назавіце
азет . У дадзеным

выпад – “Вольнае
Глыбо ае”.

Кошт абвест і аб’-
ёмам да 5 слоў –
2500 р.
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АЎТОРАК, 13 верасня СЕРАДА, 14 верасня

      

06.00, 07.10, 08.15
Доброе тро,
Белар сь!

07.00,08.00 (с
с рдопереводом),
09.00, , 23.40
Новости.

07.05, 08.05 «Зона Х».
Дорожные новости.

07.30, 08.30, 11.50
Деловая жизнь.

08.35 Арена.
09.10 “Мар оша”
10.05 “Пари” 1-я серия.
11.00 Дете тивный

сериал «Поцел й
Со рата «
(Белар сь).

12.10 Мелодраме
“Ни о да не
заб д тебя!”
(Россия).

13.55 Женс ое то -шо
«Жизнь а
жизнь». «М жс ие
и р ш и».

15.15, 19.20 Новости
ре иона.

15.35 М льтсериал
“Гора
Самоцветов”

16.00 «Эпоха».
17.00 “Пари”
17.55 “Поцел й

Со рата”
18.50 «Зона Х».
19.30 «Сфера

интересов».
19.55 “Мар оша”
21.00 «Панорама».
21.35 Ф тбол. Ли а

чемпионов УЕФА.
Ви тория - БАТЭ.
Прямая трансляция.

23.50 День спорта.
00.05 Ф тбол. Ли а

чемпионов УЕФА.
Обзор дня.

06.00, 09.00 Наши
новости.

06.10 «Наше тро».
09.10 «Жить здорово!».
10.20«Понять.Простить».
11.00 Наши новости.
11.05 Новости спорта.
11.10“Затерянныймир”
12.00 “Товарищи

полицейс ие”
13.00 Наши новости.
13.05 Новости спорта.
13.10 «Хоч знать»
13.40 «Контрольная

за п а».
14.10«Модный

при овор».
15.10 “Обр чальное

ольцо”
16.00 Наши новости (с

с бтитрами).
16.10 Новости спорта.
16.15 «Дете тивы».
16.55 «Давай

поженимся!».
18.00 Наши новости.
18.15 Новости спорта.
18.20“Королева

э рана”
18.55 «П сть оворят»
20.00 Время.
20.30 Наши новости.
21.00 Новости спорта.
21.05 Новая омедия

«Немно о не в
себе».

22.10 “Атлантида”
23.10 «На ночь лядя».
00.00 “Товарищи

полицейс ие”
00.55-01.25 Ночные

новости.

06.00, 07.10, 08.15
Доброе тро,
Белар сь!

07.00,08.00(сс рдопереводом),
09.00, , 23.40
Новости.

07.05, 08.05 «Зона Х».
Дорожные новости.

07.30, 11.50 Деловая
жизнь.

08.35«Сфераинтересов».
09.10 “Мар оша”
10.05 “Пари”
10.55 “Поцел й

Со рата”
12.10Мелодрама

“Счастливо о
п ти!”

14.00 Женс ое то -шо
«Жизнь а жизнь».
«Люблю хорошо
поесть».

15.15, 19.20 Новости
ре иона.

15.35 М льтсериал“Гора
Самоцветов”

16.00 «Эпоха».
16.55 “Пари”
17.55 “Поцел й

Со рата”
18.50 «Зона Х».
19.30 Земельный

вопрос.
19.55 “Мар оша”
21.00 «Панорама».
21.35 Ф тбол. Ли а

чемпионов УЕФА.
Бенфи а -
Манчестер Юн .
Прямая трансляция.

23.50 День спорта.
00.05 Ф тбол. Ли а

чемпионов УЕФА.
Обзор дня.

06.00, 09.00 Наши
новости.

06.10 «Наше тро».
09.10 «Жить здорово!».
10.20 «Понять.

Простить».
11.00 Наши новости.
11.05 Новости спорта.
11.10 “Затерянный

мир”
12.00 “Товарищи

полицейс ие”
13.00 Наши новости.
13.05 Новости спорта.
13.10 «Хоч знать»
13.40 «Контрольная

за п а».
14.10 «Модный

при овор».
15.10 “Обр чальное

ольцо”
16.00 Наши новости (с

с бтитрами).
16.10 Новости спорта.
16.15 «Дете тивы».
16.55 «Давай

поженимся!».
18.00 Наши новости.
18.15 Новости спорта.
18.20“Королева

э рана”
18.55 «П сть оворят»
20.00 Время.
20.30 Наши новости.
21.00 Новости спорта.
21.05 Новая омедия

«Немно о не в
себе».

22.10 “Атлантида”
23.10 Среда обитания.

«Ль отный
рефле с».

00.10 “Товарищи
полицейс ие”

01.05-01.35 Ночные
новости.
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07.00 ЛАДное тро.
08.00 Телебарометр.
08.05 “Ты моя жизнь”
09.00 “Интерны”
10.05 Женсовет.
10.40 Концерт «Depesh

Mode. Touring The
Angel».

12.30 Репортер
«Белор сс о о
времеч а».

13.15 Овертайм.
13.45 При люченчес ий

фильм «Полет в
стран ч довищ»

14.55 Час с да. Дела
семейные.

16.00 Врачебные тайны
16.40 Врачебные тайны.
16.50 При люченчес ий

боеви “Краповый
берет”(«Белар сьфильм»).
2-я серия.

18.00 “Ты моя жизнь”
19.00 “Интерны”
20.00 «Белор сс ое

времеч о».
21.00 Калыхан а.
21.15 Телебарометр.
21.20 КЕНО.
21.25 Концерт «Depesh

Mode. Touring The
Angel».

23.10 Спорт- адр.
23.40 Ф тбол. Ли а

чемпионов УЕФА.
Челси-Байер.

06.00 «24 часа».
06.10 «Минщина».
06.20 «Утро. «.
07.30 «24 часа».
07.40 «СТВ-спорт».
07.45 «Утро. «.
08.30 «Кино»: «НА

КРЮЧКЕ!». Россия,
2011 .

10.05 «Пять историй».
10.30 «24 часа».
10.40 “Наши соседи”.

Сериал.
11.40 «Званый жин».
12.35 “О онь любви”.

Сериал.
13.30 «24 часа».
13.50«Кино»:«НАСПИНЕ

У ЧЕРНОГО
КОТА». Белар сь,
2008 .

15.25 «Военная тайна».
16.30 «24 часа».
16.50 «Столичный

ф тбол».
17.20 «Минщина».
17.30 «Званый жин».
18.30 “О онь любви”.

Сериал.
19.30 «24 часа».
20.00 «Столичные

подробности».
20.10 «СТВ-спорт».
20.15 «Добрый вечер,

малыш».
20.25 «Кино»: «ЖАН-

КЛОД ВАН
ДАММ». Франция-
Бель ия-

Лю семб р , 2008 .
22.30 «24 часа».
22.55 «СТВ-спорт».
23.00 «Автопанорама».
23.20 “Убойная сила

6”. Сериал.
00.15 “Жесто ий

бизнес”. Сериал.

7:00 Аб’е тыў
7:25 Гарачы аментар
7:35 “Одры Гэпбэрн»

ч 2
8:55 “Мой родны

орад», : 5 серыя
9:20 Моўні
9:30 Еўропа сёння
10:00 Невядомая

Белар сь: «Менс .
Горад ч жо а
сонца», да . фільм,
рэж. Зоя Катовіч,
2010 ., Белар сь

10:30 Рэмар а
10:55 “Ранча»: 46

серыя
11:45 Гісторыя пад

зна ам Па оні
11:55 Бліз ая історыя.

Іншы по ляд:
«Доў і шлях» , да .
фільм, рэж.
Станіслаў Каліш,
2005 ., Польшча

12:30 “Одры
Гэпбэрн»ч. 2

13:50 “Мой родны
орад», :

5 серыя
14:15 “Б льбаны»,

м льтсерыял
14:25 Еўропа сёння
15:00 Зона «Свабоды»
15:25 Рэмар а
15:50 Бліз ая історыя.

Іншы по ляд:
«Доў і шлях», да .
фільм, рэж.
Станіслаў Каліш,
2005 ., Польшча

16:25 Невядомая
Белар сь: «Менс .
Горад ч жо а
сонца»,
да . фільм,
рэж. Зоя Катовіч,
2010 ., Белар сь

17:00 “Мой родны
орад», :

6 серыя
17:25 Ва он
17:30 Э сперт
18:00 Аб’е тыў
18:05 “Арол»: 7 серыя
19:00 Два на два

(тэледыс сія)
19:30 Аб’е тыў
19:40 Гарачы аментар
19:50 Калыхан а для

самых малень іх
20:00 На олах
20:25 Гісторыя пад

зна ам Па оні
20:40 «Над Нёмнам»
21:00 Аб’е тыў
21:25 Сальда
21:40 Рэпартэр
22:10 “Дэтэрмінатар»:

11 серыя
22:55 Басанож па свеце
23:20 Аб’е тыў
23:45 Гарачы аментар

07.00 ЛАДное тро.
08.00 Телебарометр.
08.05 “Ты моя жизнь”
09.05 “Интерны”
10.10 Женсовет.
10.45 Концерт «Leonard

Cohen. Songs From
The Roa».

12.10 Реальный мир.
12.40 Спорт- адр.
12.10 «Каждый имеет

право быть
разным».

13.35 С аз а “Рыжий,
честный,
любленный”1-я с.

14.55 Час с да. Дела
семейные.

16.00 Врачебные тайны
16.35 Врачебные тайны

+.
16.45 При люченчес ий

боеви “Краповый
берет”
(«Белар сьфильм»).
3-я серия.

17.55 “Ты моя жизнь”
18.55 Хо ей. КХЛ.

Динамо (Минс ) –
Ю ра (Ханты-
Мансийс ). Прямая
трансляция.

21.15 Телебарометр.
21.20«Спортлото5из36».
21.25 КЕНО.
21.30 “Интерны”
22.35 Концерт «Leonard

Cohen. Songs From
The Roa».

23.45 Ф тбол. Ли а
чемпионов УЕФА.
Манчестер Сити-
Наполи.

06.00 «24 часа».
06.10 «Минщина».
06.20 «Утро. «.
07.30 «24 часа».
07.40 «СТВ-спорт».
07.45 «Утро. «.
08.30 «Автопанорама».
08.50 «Кино»: «ЖАН-

КЛОД ВАН
ДАММ».

10.30 «24 часа».
10.40 “Наши соседи”.

Сериал.
11.40 «Званый жин».
12.35 “О онь любви”.

Сериал.
13.30 «24 часа».
13.50 “Д ра и, доро и,

день и”.
14.40 “Убойная сила

6”. Сериал.
15.40 “Наваждение”.

Сериал.
16.30 «24 часа».
16.50 СТВ

представляет:
«Говорит и
по азывает
Минс ». Радио
Online.

17.20 «Минщина».
17.30 «Званый жин».
18.30 “О онь любви”.

Сериал.
19.30 «24 часа».

20.00 «Столичные
подробности».

20.10 «СТВ-спорт».
20.15 «Добрый вечер,

малыш».
20.25 «Кино»: «ЯРКАЯ

ЗВЕЗДА».
22.30 «24 часа».
22.55 «СТВ-спорт».
23.00 «Добро

пожаловаться».
23.20 “Убойная сила

6”. Сериал.
00.15 “Жесто ий

бизнес”. Сериал.

7:00 Аб’е тыў
7:25 Гарачы аментар
7:35 “Арол»: 7 серыя
8:35 Два на два

(тэледыс сія)
9:00 “Мой родны

орад»: 6 серыя
9:25 На олах
9:50 Рэпартэр
10:20 Сальда
10:35 Госць «Белсат »
10:50 “Ранча»: 47 серыя
11:45 Гісторыя пад

зна ам Па оні
11:55 «Над Нёмнам»
12:10Ма раФон:

Канцэрт
фаль лорных

ртоў «Жывёла »
({ywioBak) і
«Стылё» (Stilo)

12:40 “Арол»: 7 серыя
13:40 Прае т

«Б д чыня»
14:10 “Мой родны

орад»: 6 серыя
14:35 Рэпартэр
15:00 Сальда
15:15 Два на два

(тэледыс сія)
15:45 Ма раФон:

Канцэрт
фаль лорных

ртоў «Жывёла »
({ywioBak) і
«Стылё» (Stilo)

16:10 Гісторыя пад
зна ам Па оні

16:20 Госць «Белсат »
16:35 Рэмар а
17:00 “Мой родны

орад», : 7 серыя
17:25 Хто ёсць ім?:

«Станіслаў
Ш ш евіч»

18:00 Аб’е тыў
18:05 “Дэтэрмінатар»:

11 серыя
18:50 «Над Нёмнам»
19:05 Ва он
19:10 Сальда
19:30 Аб’е тыў
19:40 Гарачы аментар
19:50 Калыхан а для

самых малень іх
20:00 Прае т

«Б д чыня»
20:25 Наві атар
20:40 Госць «Белсат »
21:00 Аб’е тыў
21:25 Без рэт шы:

«Выбар Санні ава»
21:50 “Пры оды пана

Міхала»: 6 серыя
22:20 Два на два

(тэледыс сія)
22:45 Аб’е тыў
23:10 Гарачы аментар
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06.00, 07.10, 08.15
Доброе тро,
Белар сь!

07.00,08.00 (с
с рдопереводом),
09.00, , 23.45
Новости.

07.05, 08.05 «Зона Х».
Дорожные новости.

07.30, 08.30, 11.50
Деловая жизнь.

08.35 Земельный
вопрос.

09.10 “Мар оша”
10.05 “Пари”
11.00“Поцел й

Со рата”
12.10 “Ясь и Янина”.

М зы альная
омедия

(«Белар сьфильм»).
13.25 «Госці ў хат ».

До . фильм
(«Белар сьфильм»).

13.55 Женс ое то -шо
«Жизнь а жизнь».
«Любовь нечаянно
на рянет».

15.15, 19.20 Новости
ре иона.

15.35 М льтсериал
“Гора
Самоцветов”

15.50 «Кристалл д ши».
16.25 Здоровье.
17.00 “Пари”
17.55 “Поцел й

Со рата”
18.50 «Зона Х».
19.30 Сфера интересов.
19.55 “Мар оша”
21.00 Панорама.
21.45 А т альное

интервью.
22.00 “Миннесота”
23.55 День спорта.
00.05 Фильм

«Настоящая
история рафа
Дра лы».

      

06.00, 09.00 Наши
новости.

06.10 «Наше тро».
09.10 «Жить здорово!».
10.20 «Понять.

Простить».
11.00 Наши новости.
11.05 Новости спорта.
11.10 “Затерянный

мир”
12.00 “Товарищи

полицейс ие”
13.00 Наши новости.
13.05 Новости спорта.
13.10 «Хоч знать»
13.40 «Контрольная

за п а».
14.10 «Модный

при овор».
15.10 “Обр чальное

ольцо”
16.00 Наши новости (с

с бтитрами).
16.10 Новости спорта.
16.15 «Дете тивы».
16.55 «Давай

поженимся!».
18.00 Наши новости.
18.15 Новости спорта.
18.20“Королева

э рана”
18.55 «П сть оворят»
20.00 Время.
20.30 Наши новости.
21.00 Новости спорта.
21.05 Новая омедия

«Немно о не в
себе».

22.10 “Атлантида”
23.10 «Несе ретные

материалы».

      

06.00, 07.10, 08.15
Доброе тро,
Белар сь!

07.00,08.00(сс рдопереводом),
09.00, , 00.00
Новости.

07.05, 08.05 «Зона Х».
Дорожные новости.

07.30, 11.50 Деловая
жизнь.

08.35 Сфера интересов.
09.10 “Мар оша”
10.05 “Пари”
11.00“Поцел й

Со рата”
12.10 «Женщина, не

с лонная
авантюрам».

14.00 Женс ое то -шо
«Жизнь а жизнь».
«Не мо
привы н ть
ребён ».

15.15, 19.20 Новости
ре иона.

15.35 М льтсериал“Гора
Самоцветов”

16.00 «Моя правда»
(У раина). Фильм
«Марат Башаров».

17.00 “Пари”
18.00“Поцел й

Со рата”
19.30«ЗонаХ».Ито инедели.
19.55 “Мар оша”
21.00 Панорама.
21.45 60-ый еже одный

межд народный
он рс расоты

«Мисс Вселенная-
2011».

00.10 День спорта.
00.25 «Моя правда»

(У раина). Фильм
«Марат Башаров».

   

06.00, 09.00 Наши
новости.

06.10 «Наше тро».
09.10 «Жить здорово!».
10.20 «Понять.

Простить».
11.00 Наши новости.
11.05 Новости спорта.
11.10 “Затерянный

мир”
12.00 “Товарищи

полицейс ие”
13.00 Наши новости.
13.05 Новости спорта.
13.10 «Хоч знать»
13.40 «Контрольная

за п а».
14.10 «Модный

при овор».
15.10 “Обр чальное

ольцо”
16.00 Наши новости (с

с бтитрами).
16.10 Новости спорта.
16.15 «Дете тивы».
16.55 «Давай

поженимся!».
18.00 Наши новости.
18.15 Новости спорта.
18.20 «Жди меня».

Белар сь.
19.00 «Поле ч дес».
20.00 Время.
20.30 Наши новости.
21.00 Новости спорта.
21.05 Премьера. Второй

межд народный
фестиваль пародий
«Большая разница»
в Одессе.

23.30 «Наша
Белараша».

00.00 Энтони Хоп инс в
фильме «Плохая
омпания».

01.50-02.20 Ночные
новости.

9

23.40 «Обратный
отсчет».
«Белор сс ие
садьбы.

Взорванный мир».
00.10 “Товарищи

полицейс ие”
01.05-01.35 Ночные

новости.

07.00 ЛАДное тро.
08.00 Телебарометр.
08.05 “Ты моя жизнь”
09.05 “Интерны”
10.05 Женсовет.
10.45 Концерт «Rod

Stewart. Live at Royal
Albert Hall».

12.20 Реальный мир.
12.50 Страсці па

льт ры.
13.35 С аз а “Рыжий,

честный,
влюбленный”
(«Белар сьфильм»).
2-я серия.

14.50 Час с да. Дела
семейные.

16.00 Врачебные тайны
16.35 Врачебные тайны

+.
16.45 При люченчес ий

боеви “Краповый
берет”
(«Белар сьфильм»).
4-я серия,
за лючительная.

17.55 “Ты моя жизнь”
18.55 “Интерны”
19.55 Ф тбол. Ли а

Европы УЕФА.
Динамо (Киев) –
Сто Сити. Прямая
трансляция.

21.55 КЕНО.
22.00 Ф тбол. Ли а

Европы УЕФА.
Ф лхэм-Твенте.
Прямая трансляция.

00.00 Время ф тбола.
00.45 Реальный мир.

06.00 «24 часа».
06.10 «Минщина».
06.20 «Утро. «.
07.30 «24 часа».
07.40 «СТВ-спорт».
07.45 «Утро. «.
08.30 «Кино»: «ЯРКАЯ

ЗВЕЗДА». Франция
- Вели обритания -
Австралия, 2009 .

10.30 «24 часа».
10.40 “Наши соседи”.

Сериал.
11.40 «Званый жин».
12.35 “О онь любви”.

Сериал.
13.30 «24 часа».
13.50 “Д ра и, доро и,

день и”.
14.40 “Убойная сила

6”. Сериал.
15.40 “Наваждение”.

Сериал.
16.30 «24 часа».
16.50 «Минс и

минчане».

17.20 «Минщина».
17.30 «Званый жин».
18.30 “О онь любви”.

Сериал.
19.30 «24 часа».
20.00 «Столичные

подробности».
20.10 «СТВ-спорт».
20.15 «Добрый вечер,

малыш».
20.25«Кино»:«ДОРОГА».
22.30 «24 часа».
22.55 «СТВ-спорт».
23.00 «Автопанорама».
23.20 “Убойная сила

6”. Сериал.
00.15 “Жесто ий

бизнес”. Сериал.

7:00 Аб’е тыў
7:25 Гарачы аментар
7:35 “Пры оды пана

Міхала»: 6 серыя
8:00“Дэтэрмінатар»11с
8:50 Э сперт
9:15 “Мой родны

орад», : 7 серыя
9:40 Прае т«Б д чыня»
10:10 «Усмеш а на

в снах ды слёзы ў
вачах»

11:10 “Ранча»: 48 сер
12:00Наві атар
12:15 Госць «Белсат »
12:30 “Пры оды пана

Міхала»: 6 серыя
13:00“Дэтэрмінатар»:11с
13:45 Прае т

«Б д чыня»
14:15 Без рэт шы:

«ВыбарСанні ава»,
рэпартаж, рэж.
Андрэй К ціла,
2011 ., Белар сь

14:35 “Мой родны
орад», : 7 серыя

15:05 Э сперт
15:30Наві атар
15:45 «Усмеш а на

в снах ды слёзы ў
вачах», 2008 .,
Польшча

16:45 Гісторыя пад
зна ам Па оні

17:00“Сонечная
дзіда», : 3 серыя

17:25 Ва он
17:30 Басанож па свеце
18:00 Аб’е тыў
18:05 Госць «Белсат »
18:20 “Праведні і»: 7

серыя
19:05 Гісторыя пад

зна ам Па оні
19:15 Моўні
19:30 Аб’е тыў
19:40 Гарачы аментар
19:50 Калыхан а для

самых малень іх
20:00 «Euromaxx»
20:25 “Б льбаны»,

м льтсерыял
20:30 Э сперт
21:00 Аб’е тыў
21:25 Рэпартэр
21:50 Незвычайнае

жыццё звычайных
людзей: «Бэр ат і
Маршо»«Свабода і
шчасце»

22:50 “Д’яблавы
хітры і», : 2
серыя

23:50 Аб’е тыў
00:15 Гарачы аментар

07.00 ЛАДное тро.
08.00 Телебарометр.
08.05 “Ты моя жизнь”
09.00 Мюзи л

«Д льсинея
Тобосс ая» (СССР).
1-я и 2-я серии.

11.30Гаспадар.
12.00 Время ф тбола.
12.40 Детс ий

при люченчес ий
фильм «Про
дра она на
бал оне, про
ребят и само ат»
(«Белар сьфильм»).

13.55 Час с да. Дела
семейные.

15.00 Врачебные тайны
15.35 Врачебные

тайны+.
15.45 Мелодрама «Мой

лас овый и
нежный зверь»

17.55 “Ты моя жизнь”
18.55 Хо ей. КХЛ.

Динамо (Минс )-
Торпедо (Нижний
Нов ород). Прямая
трансляция.

21.15 Телебарометр.
21.20 КЕНО.
21.25 Репортер

«Белор сс о о
времеч а».

22.15 При люченчес ий
фильм-фэнтэзи
«Воображари м
до тора Парнаса»
(Вели обритания -
Канада- Франция).

00.25 Ф тбол. Ли а
Европы УЕФА.
Обзор т ра.

01.20 Диало и о
рыбал е.

06.00 «24 часа».
06.10 «Минщина».
06.20 «Утро. «.
07.30 «24 часа».
07.40 «СТВ-спорт».
07.45 «Утро. «.
08.30 «Автопанорама».
08.50«Кино»:«ДОРОГА».
10.30 «24 часа».
10.40 “Наши соседи”.

Сериал.
11.40 «Званый жин».
12.35 “О онь любви”.

Сериал.
13.30 «24 часа».
13.50 “Д ра и, доро и,

день и”.
14.40 “Убойнаясила6”.
15.40 “Наваждение”.

За л.серия.
16.30 «24 часа».
16.50 «Я-

п тешественни ».
17.20 «Минщина».
17.30 «Званый жин».
18.30 “О онь любви”.
19.30 «24 часа».
20.00 «Столичные

подробности».
20.10 «СТВ-спорт».
20.15 «Добрый вечер,

малыш».

20.25 «Комедия по
пятницам»:
«ПОЦЕЛУЙ НА
УДАЧУ». США,
2006 .

22.30 «24 часа».
22.55 «СТВ-спорт».
23.00 «Горячий лед».
23.30 «Кино»:

«БАНДИТЫ В
МАСКАХ».
Франция, 2007 .

01.30 “Чер изона.
Одноразовые
люди”. Сериал.

7:00 Аб’е тыў
7:25 Гарачы аментар
7:35 «Усмеш а на

в снах ды слёзы ў
вачах»

8:30 Ма раФон: Канцэрт
фаль лорных

ртоў«Жывёла »
9:00 “Сонечная дзіда»
9:30 «Euromaxx»
9:55 Фор м (то -шо ):

«Вольныя СМІ ў
несвабоднай
раіне»

10:40 Рэпартэр
11:05 Гісторыя пад

зна ам Па оні
11:15 «Расея. ХХ

ста оддзе. По ляд
на ўлад », 2009 .,
Расея: ч. 2

11:45 Незвычайнае
жыццё звычайных
людзей: «Бэр ат і
Маршо» «Свабода і
шчасце»

12:45 “Д’яблавы
хітры і», : 2 серыя

13:45 «Euromaxx»
14:10 “Сонечная

дзіда», : 3 серыя
14:40 Фор м (то -шо ):

«Вольныя СМІ ў
несвабоднай
раіне»

15:25 Рэпартэр
15:50 Незвычайнае

жыццё звычайных
людзей: «Бэр ат і
Маршо»«Свабода і
шчасце»

16:50 Гісторыя пад
зна ам Па оні

17:00 “Між намі,
б сламі»,м льтсерыял
для дзяцей: 2серыя

17:20 Моўні
17:30 К лінарныя пада-

рожжы Р.Ма ловіча
18:00 Аб’е тыў
18:05 “Д’яблавы

хітры і», : 2 серыя
19:05 Ма раФон: «Minsk-

Mixt–2008»:Канцэрт
рта «B:N:»

19:30 Аб’е тыў
19:40 Гарачы аментар
19:50 Калыхан а для

самых малень іх
20:00 Еўропа сёння
20:25 Сальда
20:40 Госць «Белсат »
21:00 Аб’е тыў
21:25 ПраСвет
21:50 Невядомая

Белар сь: «Атамны
пол », да . фільм,
2008 ., Белар сь

22:25 «Пітб ль» (Pitbull),
: 27 серыя

23:10 Ва он
23:15 Аб’е тыў
23:40 Гарачы аментар
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07.00 Існасць.
07.25 Доброе тро,

Белар сь!
09.00Новости.
09.10 Здоровье.
09.40 «Славянс ий

базар-2011».
10.55 “Сваты-3”.
12.10 «Стари и-

разбойни и»
13.55 Синемате а.
14.35 «Зона Х». Ито и

недели.
15.15 Новости ре иона.
15.35 Во р планеты.
16.15 Ф тбол. Ли а

чемпионов УЕФА.
Видеож рнал.

16.50 Фильм «Китай».
17.55 Ваше лото.
18.45 Лотерея

«Пятероч а».
19.20 Відэафільм АТН

«Мар’іна Гор а»
цы ла «Зямля
белар с ая».

19.30 Место встречи.
21.00 Панорама.
21.40 Премьера.

Фантастичес ий
боеви «П ть
воина» (США -
Южная Корея).

23.25 “Сваты-3”.
Комедийный
сериал (У раина).

00.20 Концерт «Золотой
раммофон «

(2007 .).

    

07.00 «С бботнее
тро».

08.00, 09.00Наши
новости.

09.05 “Моя пре расная
няня”.

09.45 «Здоровье».
10.30 «Сма ».
11.10 «Дев ш а с

итарой».
12.50 Комедия «Дачная

поезд а сержанта
Цыб ли».

14.10 «Мин та славы.
Мечты
сбываются!».

16.00 Наши новости (с
с бтитрами).

16.15 Новости спорта.
16.20 С бботний

«Ералаш».
16.40 Премьера.

«Але сандрРозенба м.
«Мой дивительный
сон».

17.40 Юбилейный
фестиваль
«Голосящий
КиВиН». К бо
обладателей б а.

20.30 Наши новости.
21.00 Новости спорта.
21.05 Премьера.

«Призра оперы».
22.15«Проже торперисхилтон».
22.50 Премьера.

«Помни меня».
00.50-02.30

«Спортлото-82».

06.50 При лючения
А ента 007.
При люченчес ий
боеви «Завтра не
мрет ни о да»

08.55 Женсовет.
09.30 Дача здоровья.

    

06.40 Концерт
09.00, Новости.
09.10 «Арсенал».
09.40 «Ор жие»
09.55 Фортифи ация.
10.35 «Мар’іна Гор а»
10.50 “Сваты-3”..
12.10 «Раба любви»
14.00 Время ино.
14.35 Земельный

вопрос.
15.15 Новости ре иона.
15.30 «Избранни и

звёзд-2».
16.20«Мальтийс ий

рест» (Россия).
18.10 С перлото.
19.15 «Та си-4»
21.00 В центре

внимания.
21.55 «Фантомная

боль» (Германия).
23.40 “Сваты-3”.

    

07.00 «Вос ресное
тро».

08.00, 09.00 Наши
новости.

09.05 Вос ресная
проповедь (с
с бтитрами).

09.20 “Моя
пре расная
няня”.

09.55 «Неп тевые
замет и».

10.15 По а все дома.
11.05 «Фазенда».
11.40 «Романс о

влюбленных».
14.00 «Брэйн-рин ».
15.00Премьера«Вышел

ежи из т мана».
16.00 Наши новости (с

с бтитрами).
16.15 Новости спорта.
16.20 Среда обитания.

«Что х же орь ой
редь и?».

17.20 «Эстрадный
о тейль».

18.25 Жан Рено в
фильме «Васаби».

20.00 Конт ры.
21.05«Дыханиепланеты».
21.40Любовьмор овь3
23.2501.35«Разом н тые

объятия».

    

06.55 «И цело о мира
мало»

09.05«Правачелове а».
09.20 Бла овест.
09.45 Мир вашем

дом .
10.00 Телебарометр.
10.05 «Бере ись

автомобиля»
11.55 Реальный мир.
12.30 «Страсці па

льт ры».
13.15 “Мар оша”
15.25 Ф тбол.

Чемпионат Ан лии.
Премьер-ли а.
Тоттентэм-
Ливерп ль. Прямая
трансляция.

17.25 «Хали- али».
С етч-шо .

17.55Ф тбол.Чемпионат
Ан лии. Премьер-
ли а. Манчестер
Юнайтед-Челси.
Прямая
трансляция.

19.55 «Смешное
времеч о».

20.25 Навіны надвор’я.
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Ува а! На праця
тыдня ў пра раме
ма чымы змены.
Перадр пра рамы
забаронены.

22150/100234
выд 04.04.02
Глыбоц ім РВК

10.10 Мелодрама «Мой
лас овый и
нежный зверь»
(СССР).

12.15 Телебарометр.
12.20 Диало и о

рыбал е.
12.55 “Мар оша”
16.55 Ф тбол.

Чемпионат Ан лии.
Премьер-ли а.
Астон-Вилла –
Нью асл.

18.55 Хали- али. С етч-
шо .

19.15 Комедия
«Бере ись
автомобиля»
(СССР).

21.00 КЕНО.
21.05 Телебарометр.
21.10 При лючения

А ента 007.
При люченчес ий
боеви «Завтра не
мрет ни о да»

(Вели обритания).
23.20 Концерт

«Anastasia. Live At
Last».

   

07.10 «Анфас».
07.25 «Горячий лед».
07.55«Кино»:«ПОЦЕЛУЙ

НА УДАЧУ».
09.40 «Чистая работа».
10.30 «Минс и

минчане».
11.00 «Зеленый о рец.

Полезнаяпередача».
11.30 “Солдаты.

Дембель
неизбежен!”

13.20«Новые
п тешествия
дилетанта».

13.55 «Золотая
олле ция»:

“ДЖЕК
ВОСЬМЕРКИН –
“АМЕРИКАНЕЦ”.1-
я серия.

15.15 «Военная тайна».
16.30 «24 часа».
16.45 «Наше дело».
17.00 «Большой ород».
17.40 «Кино»: «НЕ ХОЧУ

ЖЕНИТЬСЯ!».
Россия, 1994 .

19.30 «24 часа».
19.55 Чемпионат РБ по

ф тбол :ФК«Неман»
ГродноФК«Динамо»Минс .
Прямая трансляция.
В перерыве «СТВ-
спорт».

21.55 «Неформат»:
«КОРОЛЬ
КОМЕДИИ». США,
1982 .

23.50 «Звездный рин ».
00.45 “Чер изона.

Одноразовые
люди”. Сериал.

7:00 Аб’е тыў
7:25 Гарачы аментар
7:35 “Д’яблавы

хітры і», : 2 серыя
8:35 “Між намі,

б сламі»,м льтсерыял
для дзяцей: 2 сер

9:00 Калыхан а для
самых малень іх

9:25 Невядомая
Белар сь: «Атамны
пол », да . фільм,
2008 ., Белар сь

9:55 Еўропа сёння
10:25 Без рэт шы:

«Выбар Санні ава»,
рэпартаж, рэж.
Андрэй К ціла,
2011 ., Белар сь

10:50 «Расея. XX
ста оддзе. По ляд
на ўлад », 2009 .,
Расея: ч. 2

11:20 ПраСвет
11:45 Госць «Белсат »
12:00 Фор м (то -шо ):

«Вольныя СМІ ў
несвабоднай
раіне»

12:45 Еўропа сёння
13:15 “Між намі,

б сламі» ,
м льтсерыял для
дзяцей: 2 серыя

13:35 Калыхан а для
самых малень іх

14:05 Невядомая
Белар сь: «Атамны
пол », да . фільм,
2008 ., Белар сь

14:35 Госць «Белсат »
14:50 «Парна рафія»
16:45 ПраСвет
17:10 “До тар Марцін»
18:00 Аб’е тыў
18:05 «Генацыд

армянаў», да .
фільм, рэж. Лёран
Ж рдан (Laurence
Jourdan), 2010 .,
Францыя

19:00 Зона «Свабоды»
19:30 Моўні
19:45 Калыхан а для

самых малень іх
19:50 На олах
20:15 Гісторыя пад

зна ам Па оні
20:30 Белар с ія лёсы:

«Сыс пра Сыса»,
да . фільм, рэж.
Мі алай Ваўраню
(MikoB¦” #н•aj
Wawrzeniuk), 2010
., Польшча

21:00 Аб’е тыў
21:15 Два на два
21:45 С ботні сеанс:

“Коні і Карла»,
маст. фільм

23:25 “Трэці афіцэр»,
дэтэ тыўны : 3
серыя

00:10 Аб’е тыў

21.00 Спортлото 5 из 36.
21.05 КЕНО.
21.10 При лючения

А ента 007.
При люченчес ий
боеви «И цело о
мира мало»

23.25 Драма «И ра
слов» (США).

   

07.00М льтипли ационные
фильмы.

07.55 «Репортерс ие
истории».

08.20 «Кино»:
«КУРИЦА». СССР,
1991 .

09.30 «Автопанорама».
10.00 «Очевидец

представляет:
самое смешное».

10.50 «Большой
завтра ».

11.30 “Солдаты.
Дембель
неизбежен!”

13.20 «Здравств йте,
до тор!».

13.55 “ДЖЕК
ВОСЬМЕРКИН –
“АМЕРИКАНЕЦ”.
За лючительные

16.30 «24 часа».
16.50 «Гениальный

сыщи ».
17.45 Концерт Михаила

Задорнова.
19.00 «Автопанорама».
19.30 «Неделя».
20.40 «Фильм недели»:

«СТАТСКИЙ
СОВЕТНИК»

23.15«Профессиональный
бо с».

00.10 «Арт-ха с»:
«ЧУНГКИНГСКИЙ
ЭКСПРЕСС»

01.55 “Чер изона.
Одноразовые
люди”. Сериал.

7:00 Аб’е тыў
7:15 На олах
7:40 Госць «Белсат »

8:00 “До тар Марцін»,
: 2 серыя

8:45 “Сонечная дзіда»,
: 3 серыя

9:15 Калыхан а для
самых малень іх

9:45 «Генацыд армянаў»
(Le genocide
Armenien), да .
фільм, рэж. Лёран
Ж рдан (Laurence
Jourdan), 2010 .,
Францыя

10:35 ПраСвет
11:00 “Трэці афіцэр»

(Trzeci oficer),
дэтэ тыўны : 3
серыя

11:50 Зона «Свабоды»
12:20 Два на два

(тэледыс сія)
12:45 На олах
13:15 “Сонечная

дзіда», : 3 серыя
13:40 Калыхан а для

самых малень іх
14:10 Рэмар а
14:30 “До тар Марцін»,

: 2 серыя
15:20 “Коні і Карла»,

маст. фільм, рэж.
Май л.,ЗША

17:00Прэс-э спрэс
17:20“А вары м»:1серыя
18:10 Два на два
18:40 «Малая Міс

Цы анія»
19:25 Гісторыя пад

зна ам Па оні
19:35 Калыхан а для

самых малень іх
19:45 Да ментальная

адзіна: «Марцін
Лютэр Кін . Смерць

Мэмфісе»
20:50 Моўні
21:00 Тыдзень

«Аб’е тыве»
21:30 Э сперт
22:00 Фільматэ а

майстроў: «Заўтра
пойдзем іно»

23:40 «Калыхан а» ад
Сашы і Сірожы

23:50 Тыдзень
«Аб’е тыве»

00:20 Прэс-э спрэс
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Погляд з ГлыбокагаПогляд з Глыбокага
Цяпер на падставе вы-Цяпер на падставе вы-

шэйпрыведзеных прык-шэйпрыведзеных прык-
ладаў самы раз рабіць вы-ладаў самы раз рабіць вы-
сновы. Ужо адназначна сновы. Ужо адназначна 
бачна, што падзел краіны бачна, што падзел краіны 
на вялікія вобласці  шкод-на вялікія вобласці  шкод-
ны. Мінск неўзабаве стане ны. Мінск неўзабаве стане 
2-мільённым горадам. І 2-мільённым горадам. І 
ўсіх насельнікаў сталіцы ўсіх насельнікаў сталіцы 
трэба забяспечыць жыл-трэба забяспечыць жыл-
лём і працай, а значыць, лём і працай, а значыць, 
трэба будаваць і будаваць... трэба будаваць і будаваць... 
заводы, жыллё, школы, заводы, жыллё, школы, 
паліклінікі, шпіталі... А паліклінікі, шпіталі... А 
што дастанецца Глыбо-што дастанецца Глыбо-
каму, Расонам, Дзісне, каму, Расонам, Дзісне, 
Калінкавічам, Мсціславу, Калінкавічам, Мсціславу, 
Дзятлаву?... –Дык вы ж Дзятлаву?... –Дык вы ж 
«выміраеце»!– скажуць. «выміраеце»!– скажуць. 
– Досыць вам і таго, што – Досыць вам і таго, што 
ёсць! Ды і гэта трэба зачы-ёсць! Ды і гэта трэба зачы-
няць, эканамічна нявыгад-няць, эканамічна нявыгад-
на. Маўчыце лепш!на. Маўчыце лепш!

Дык як нам, правінцыі, Дык як нам, правінцыі, 
жыць? Падзяліць краіну на жыць? Падзяліць краіну на 
паветы ці ваяводствы? Каб паветы ці ваяводствы? Каб 
такім чынам адабраць у такім чынам адабраць у 
вялікіх гарадоў сваё «мес-вялікіх гарадоў сваё «мес-
ца пад сонцам»? Пачаць на-ца пад сонцам»? Пачаць на-
рэшце развіццё рэгіёнаў!рэшце развіццё рэгіёнаў!

Ваяводствы? Не!Ваяводствы? Не!
Ну, дапусцім, ваявод-Ну, дапусцім, ваявод-

ствы. Беларусь падзелім ствы. Беларусь падзелім 
на  12 ці 15 ваяводстваў, на  12 ці 15 ваяводстваў, 
як прапануюць некато-як прапануюць некато-
рыя. І што атрымаем? рыя. І што атрымаем? 
Бясспрэчна, Віцебская во-Бясспрэчна, Віцебская во-
бласць будзе падзеленая на бласць будзе падзеленая на 
2 ваяводствы: Полацкае і 2 ваяводствы: Полацкае і 
Віцебскае. Аксіёма! Іншага Віцебскае. Аксіёма! Іншага 
варыянту няма. Полацк і варыянту няма. Полацк і 
Наваполацк атрымаюць Наваполацк атрымаюць 
больш магчымасцяў для больш магчымасцяў для 
зліцця ў адзін горад, так зліцця ў адзін горад, так 
бы мовіць, “мегаполіс”.  бы мовіць, “мегаполіс”.  
Полацк забярэ сабе палову Полацк забярэ сабе палову 
Віцебскай вобласці. Быў 21 Віцебскай вобласці. Быў 21 
раён, стане у кожным вая-раён, стане у кожным вая-
водстве – 10-11. У прын-водстве – 10-11. У прын-
цыпе, тое самае, што й цыпе, тое самае, што й 
было, толькі з некаторымі было, толькі з некаторымі 
выключэннямі. Цяпер па-выключэннямі. Цяпер па-
лова вобласці будзе жывіць лова вобласці будзе жывіць 
Віцебск, іншая – Полацк, Віцебск, іншая – Полацк, 
ды яшчэ з большым эфек-ды яшчэ з большым эфек-
там, чым Віцебск, бо ён там, чым Віцебск, бо ён 
трохі згубіць з-за страты трохі згубіць з-за страты 
паловы тэрыторыі. паловы тэрыторыі. 

Тое самае будзе і з Тое самае будзе і з 
Брэсцкай вобласцю! Брэст Брэсцкай вобласцю! Брэст 
і Пінск стануць сталіцамі і Пінск стануць сталіцамі 
ваяводстваў. Яны і так ця-ваяводстваў. Яны і так ця-
пер вялікія гарады і буй-пер вялікія гарады і буй-
ныя прамысловыя цэнтры. ныя прамысловыя цэнтры. 
Будуць яшчэ большымі. А Будуць яшчэ большымі. А 
што дастанецца Жабінцы, што дастанецца Жабінцы, 
Маларыце, Пружанам?...Маларыце, Пружанам?...

Не! Еўрапейская мадэль Не! Еўрапейская мадэль 
(Венгрыя, Славакія, Чэхія) (Венгрыя, Славакія, Чэхія) 
нам больш падыходзіць!нам больш падыходзіць!

Паветы? Гэта Паветы? Гэта 
тое, што нам тое, што нам 
падыходзіць!падыходзіць!

Можна напісаць дзясяткі Можна напісаць дзясяткі 
даследаванняў на тэму “Як даследаванняў на тэму “Як 
спыніць дэпапуляцыю спыніць дэпапуляцыю 
Беларусі?”, і ўсе яны бу-Беларусі?”, і ўсе яны бу-
дуць з дэталёвым аналізам дуць з дэталёвым аналізам 
і ацэнкай сітуацыі, якая і ацэнкай сітуацыі, якая 
склалася ў краіне. Будзе склалася ў краіне. Будзе 
шмат прапановаў выйсця з шмат прапановаў выйсця з 
сітуцыі.  І ўсе яны будуць сітуцыі.  І ўсе яны будуць 
слушныя. Аднак каму на-слушныя. Аднак каму на-
раджаць? Што рабіць, калі раджаць? Што рабіць, калі 
маладыя людзі, маладыя маладыя людзі, маладыя 
сем’і з’язджаюць не толькі сем’і з’язджаюць не толькі 
з вёсак, але і райцэнтраў. з вёсак, але і райцэнтраў. 
З’язджаюць не толькі ў З’язджаюць не толькі ў 
вялікі горад Беларусі, а вялікі горад Беларусі, а 
назаўсёды за межы краіны: назаўсёды за межы краіны: 
у Расію, Польшчу, Амеры-у Расію, Польшчу, Амеры-
ку, Канаду… Увесь інтэрнэт ку, Канаду… Увесь інтэрнэт 
забіты каментарамі тыпу: забіты каментарамі тыпу: 

“Валіць трэба з гэтай “Валіць трэба з гэтай 
краіны як мага найхут-краіны як мага найхут-
чэй! У яе няма будучыні!” чэй! У яе няма будучыні!” 
І «валяць»! Глыбокае за І «валяць»! Глыбокае за 
10 гадоў – ад перапісу да 10 гадоў – ад перапісу да 
перапісу – згубіла каля ты-перапісу – згубіла каля ты-
сячы чалавек. сячы чалавек. 

Вышэй мы вывучылі Вышэй мы вывучылі 
сітуацыю ў такой краіне, сітуацыю ў такой краіне, 
як Славакія. Параўналі з як Славакія. Параўналі з 
Віцебскай вобласцю, якая Віцебскай вобласцю, якая 
па плошчы мала ёй састу-па плошчы мала ёй састу-
пае. Не радыкальна будзе пае. Не радыкальна будзе 
адрознівацца сітуацыя, адрознівацца сітуацыя, 
калі браць за аснову Чэхію калі браць за аснову Чэхію 
і Венгрыю.і Венгрыю.

Аўтар гэтых радкоў, як Аўтар гэтых радкоў, як 
і шмат іншых даследчыкаў і шмат іншых даследчыкаў 
прапанаванай да абмерка-прапанаванай да абмерка-
вання тэмы, схіляецца да вання тэмы, схіляецца да 
высновы: падзел Беларусі высновы: падзел Беларусі 
павінен быць на паветы. павінен быць на паветы. 
Умоўна кажучы, кожную Умоўна кажучы, кожную 
вобласць падзяліць на 4 вобласць падзяліць на 4 
паветы.  На ўсёй Беларусі паветы.  На ўсёй Беларусі 
іх іх будзе 24 (6 абласцей іх іх будзе 24 (6 абласцей 
х 4 паветы = 24 паветы). х 4 паветы = 24 паветы). 
Гэта азначае, што заміж Гэта азначае, што заміж 
Віцебскай вобласці бу-Віцебскай вобласці бу-
дуць: Глыбоцкі, Полацкі, дуць: Глыбоцкі, Полацкі, 
Аршанскі і Віцебскі па-Аршанскі і Віцебскі па-
веты. У аснову бярэцца веты. У аснову бярэцца 
цяперашняе заніраванне цяперашняе заніраванне 
тэрыторыі вобласці, што тэрыторыі вобласці, што 
ўжо склалася гістарычна з ўжо склалася гістарычна з 
савецкіх часоў. Глыбокае савецкіх часоў. Глыбокае 
– УЖО рэгіянальны цэнтр – УЖО рэгіянальны цэнтр 
(глядзі пачатак артыкула).(глядзі пачатак артыкула).

Заўважым, што сярэд-Заўважым, што сярэд-
не статыстычны славац кі не статыстычны славац кі 
край роўны 3,5 Глыбоцкім край роўны 3,5 Глыбоцкім 
раёнам. Паводле нашай раёнам. Паводле нашай 
схемы Глыбоцкі павет схемы Глыбоцкі павет 
будзе ўключаць 6 раёнаў будзе ўключаць 6 раёнаў 
паўночна-заходняй часткі паўночна-заходняй часткі 
Віцебскай вобласці: Віцебскай вобласці: 
Глыбоцкі, Пастаўскі, Мёр -Глыбоцкі, Пастаўскі, Мёр -
скі, Докшыцкі, Шаркоў-скі, Докшыцкі, Шаркоў-
шчынскі і Браслаўскі раё-шчынскі і Браслаўскі раё-
ны. Сярэднестатыстычны ны. Сярэднестатыстычны 
славацкі край нават буд-славацкі край нават буд-
зе ў два разы меншы за зе ў два разы меншы за 
Глыбоцкі павет!   Глыбоцкі павет!   

І што будзем мець у І што будзем мець у 
выніку?выніку?

Каб адказаць на гэтае Каб адказаць на гэтае 
ппытанне, давайце зноў ытанне, давайце зноў 
вернемся да разгляду вернемся да разгляду 
сітуацыі ў Славакіі. Як сітуацыі ў Славакіі. Як 
сказана вышэй, у Славакіі сказана вышэй, у Славакіі 
– 8 краёў, аналагаў 24-26 – 8 краёў, аналагаў 24-26 
беларускіх паветаў. Колькі беларускіх паветаў. Колькі 
насельніцтва ў сталіцах насельніцтва ў сталіцах 
іншых 7  краёў (Браціславу іншых 7  краёў (Браціславу 
мы разглядалі вышэй, 431 мы разглядалі вышэй, 431 
061 чaлaвек):061 чaлaвек):
1) Кошыцэ – 234 969,1) Кошыцэ – 234 969,
2) Прэшаў – 90 805,2) Прэшаў – 90 805,
3) Банска Быстрыца – 80 080,3) Банска Быстрыца – 80 080,
4) Трнава – 68 828,4) Трнава – 68 828,
5) Трэнчын – 56 750,5) Трэнчын – 56 750,
6) Нітра – 84 693,6) Нітра – 84 693,
7) Жыліна – 86 137.7) Жыліна – 86 137.

Ну во! Глыбокае як Ну во! Глыбокае як 
сталіца павету (альбо сталіца павету (альбо 
краю) сама меней павінна краю) сама меней павінна 
мець насельніцтва ў 50 мець насельніцтва ў 50 
000 чалавек. Натураль-000 чалавек. Натураль-
на, што такога выніку на, што такога выніку 
(насельніцтва), у выпадку з (насельніцтва), у выпадку з 
Глыбокім,  трэба чакаць не Глыбокім,  трэба чакаць не 
адно дзесяцігоддзе, дзесьці адно дзесяцігоддзе, дзесьці 
50-100 гадоў. Але ж трэба з 50-100 гадоў. Але ж трэба з 
нечага пачынаць! І менавіта  нечага пачынаць! І менавіта  
з новага адміністрацыйна-з новага адміністрацыйна-
тэрытарыяльнага падзелу тэрытарыяльнага падзелу 

краіны. краіны. 
Без сумневу, у гэтых Без сумневу, у гэтых 

славацкіх сталіцах краёў славацкіх сталіцах краёў 
ёсць і ўніверсітэты,  ка-ёсць і ўніверсітэты,  ка-
леджы, хакейныя каманды леджы, хакейныя каманды 
з лядовымі палацамі, тэа-з лядовымі палацамі, тэа-
тры… Тое самае павінна тры… Тое самае павінна 
быць і ў Глыбокім, зразуме-быць і ў Глыбокім, зразуме-
ла, калі яно стане сталіцай ла, калі яно стане сталіцай 
аднаго з паветаў краіны. аднаго з паветаў краіны. 
А яшчэ: сваё рэгіянальнае А яшчэ: сваё рэгіянальнае 
тэлебачанне, рэгіянальная тэлебачанне, рэгіянальная 
бальніца (аналаг цяпераш-бальніца (аналаг цяпераш-
няй абласной), праектныя няй абласной), праектныя 
бюро, дзе будуць стварац-бюро, дзе будуць стварац-
ца свае, рэгіянальныя пра-ца свае, рэгіянальныя пра-
екты дамоў і храмаў, ад-екты дамоў і храмаў, ад-
метныя ад іншых абшараў метныя ад іншых абшараў 
Беларусі... Усё будзе сваё! Беларусі... Усё будзе сваё! 
Тое, што сёння мае Віцебск Тое, што сёння мае Віцебск 
ці Гродна, а не мае Глыбо-ці Гродна, а не мае Глыбо-
кае ці Ліда.кае ці Ліда.

Глыбокае стане род-Глыбокае стане род-
най сястрой, родным най сястрой, родным 
братам, клапатлівай маці братам, клапатлівай маці 
і бацькам для Дзісны, і бацькам для Дзісны, 
Варапаева, Лынтупаў, Варапаева, Лынтупаў, 
Друі, Відзаў, Падсвілля, Друі, Відзаў, Падсвілля, 
як і для Докшыцаў, як і для Докшыцаў, 
Паставаў, Браслава, Мёраў, Паставаў, Браслава, Мёраў, 
Шаркоўшчыны. Шаркоўшчыны. 

Якія праблемы ў Якія праблемы ў 
Дзісны? Горад вымірае! Дзісны? Горад вымірае! 
Некалі было аж за 10 ты-Некалі было аж за 10 ты-
сяч. Цяпер 1700 жыхароў сяч. Цяпер 1700 жыхароў 
засталося. Няма працы засталося. Няма працы 
людзям! А ў Віцебску спа-людзям! А ў Віцебску спа-
дару Шымуковічу кажуць: дару Шымуковічу кажуць: 
няма ў Дзісны праблемаў, няма ў Дзісны праблемаў, 
Вы іх перабольшваеце.Вы іх перабольшваеце.

Для чыноўнікаў з Для чыноўнікаў з 
вялікага абласнога цэн-вялікага абласнога цэн-
тра Дзісна – усяго толькі тра Дзісна – усяго толькі 

кропка на карце. А кропак кропка на карце. А кропак 
колькі на карце вобласці? колькі на карце вобласці? 
Ну, знікне адна-дзесяць Ну, знікне адна-дзесяць 
кропак, затое сотні іншых кропак, затое сотні іншых 
застануцца. Вось Бягомль застануцца. Вось Бягомль 
папрыгажэў на вялікай да-папрыгажэў на вялікай да-
розе!розе!

Збудзецца запаветная Збудзецца запаветная 
мара Фадзея Шымуковіча, мара Фадзея Шымуковіча, 
старэйшыны старэйшай старэйшыны старэйшай 
часткі Дзісны, самага ма-часткі Дзісны, самага ма-
ленькага горада краіны.  ленькага горада краіны.  
Дзісна стане турыстыч-Дзісна стане турыстыч-
ным горадам і будзе жыць ным горадам і будзе жыць 
і развівацца з турызму. і развівацца з турызму. 
Зноў вернецца слава аб Зноў вернецца слава аб 
“дзісненскім масле”, якое “дзісненскім масле”, якое 
раней было больш слын-раней было больш слын-
ным, чым тое “валагод-ным, чым тое “валагод-
скае масла”.  У Дзісну скае масла”.  У Дзісну 
будуць з’язджацца спар-будуць з’язджацца спар-
тсмены з усяе Еўропы на тсмены з усяе Еўропы на 
спаборніцтвы па веславанні спаборніцтвы па веславанні 
на галерах па Дзвіне – ад на галерах па Дзвіне – ад 
Дзісны да межаў Латвіі! Дзісны да межаў Латвіі! 
А краёвыя спаборніцтвы А краёвыя спаборніцтвы 
рыбаловаў па вылаве са-рыбаловаў па вылаве са-
мага вялікага сама? мага вялікага сама? 
Усё будзе: і аквапарк Усё будзе: і аквапарк 
на беразе Дзвіны, і на беразе Дзвіны, і 
ўтульныя кавярні ў ўтульныя кавярні ў 
С т а р ым С т а р ым 
Ме с ц е ! Ме с ц е ! 
Б уд з е ! Б уд з е ! 

Як сталася тое магчыма ў Як сталася тое магчыма ў 
маленькім чэшскім гарад-маленькім чэшскім гарад-
ку Глыбокае над Влтавай. ку Глыбокае над Влтавай. 
Паўмільёна турыстаў за Паўмільёна турыстаў за 
год! У гарадку  – 45 гасцініц год! У гарадку  – 45 гасцініц 
і 45 рэстаранаў. (Цяпер і 45 рэстаранаў. (Цяпер 
можа і больш, аўтар быў можа і больш, аўтар быў 
там у 2002 годзе).  Увесь там у 2002 годзе).  Увесь 
гарадок (4,5 тыс. жыхароў) гарадок (4,5 тыс. жыхароў) 
жыве з турызму.жыве з турызму.

У нашыя гарады трэ-У нашыя гарады трэ-
ба вярнуць гарсаветы, ба вярнуць гарсаветы, 
як тое ёсць па ўсім све-як тое ёсць па ўсім све-
це. Нельга з усяе краіны це. Нельга з усяе краіны 
рабіць адзін вялікі кал-рабіць адзін вялікі кал-
гас. гас. І самае галоўнае, каб І самае галоўнае, каб 
кожны горад павета не кожны горад павета не 
быў пакрыўджаным, каб быў пакрыўджаным, каб 
ён быў самадастатковым. ён быў самадастатковым. 
Браслаў, напрыклад, стаіць Браслаў, напрыклад, стаіць 
на шматлікіх азёрах.   Дзе, на шматлікіх азёрах.   Дзе, 
як не тут, развіваць ры-як не тут, развіваць ры-
бакансервную прамысло-бакансервную прамысло-
васць, турызм, санаторна-васць, турызм, санаторна-
курортны адпачынак! курортны адпачынак! 

Надаць больш паўна-Надаць больш паўна-
моцваў сельсаветам (ва-моцваў сельсаветам (ва-
ласцям), каб шматлікія ласцям), каб шматлікія 

пытанні вырашаліся пытанні вырашаліся 
на месцы, на месцы, 

а не ў райцэнтры, што ў а не ў райцэнтры, што ў 
рэшце рэшт будзе спрыяць рэшце рэшт будзе спрыяць 
іх развіццю, а не заняпаду.іх развіццю, а не заняпаду.

Зрэшты, гэта асобная Зрэшты, гэта асобная 
тэма, якая патрабуе сваёй тэма, якая патрабуе сваёй 
распрацоўкі. Нашая задача распрацоўкі. Нашая задача 
– паказаць неабходнасць – паказаць неабходнасць 
новага адміністрацыйнага новага адміністрацыйнага 
падзелу краіны.падзелу краіны.
Гэта будзе заўтраГэта будзе заўтра
Натуральна, што сёння Натуральна, што сёння 

ніхто не будзе вырашаць ніхто не будзе вырашаць 
пытанне: паветы ці ваявод-пытанне: паветы ці ваявод-
ствы? Вы толькі ўявіце, які ствы? Вы толькі ўявіце, які 
пачнецца гвалт! Скасаваць пачнецца гвалт! Скасаваць 
вобласці? Дзясяткі тысяч вобласці? Дзясяткі тысяч 
абласных чыноўнікаў (6 абласных чыноўнікаў (6 
абласных цэнтраў), якія абласных цэнтраў), якія 
сёння нібыта незамен-сёння нібыта незамен-
ныя, і з вялікімі акладамі ныя, і з вялікімі акладамі 
у імгненне вока стануц-у імгненне вока стануц-
ца нікому не патрэбнымі! ца нікому не патрэбнымі! 
Вы ім толькі скажыце, Вы ім толькі скажыце, 
што на Беларусі не будзе што на Беларусі не будзе 
абласцей, а будуць паветы! абласцей, а будуць паветы! 
Яны пачнуць даказваць Яны пачнуць даказваць 
неабходнасць захавання неабходнасць захавання 
абласцей, а значыць, і сваю абласцей, а значыць, і сваю 
чыноўніцкую патрэбнасць, чыноўніцкую патрэбнасць, 
трымацца за свае высокія трымацца за свае высокія 
заробкі. І пофіг ім усім, што заробкі. І пофіг ім усім, што 
памірае Дзісна і Друя, што памірае Дзісна і Друя, што 
тысячы людзей выязджа-тысячы людзей выязджа-
юць на заробкі ў Расію, юць на заробкі ў Расію, 
выязджаюць на ста-выязджаюць на ста-
лае жыхарства ў іншыя лае жыхарства ў іншыя 
краіны.  У іх – усё добра і краіны.  У іх – усё добра і 
дзеці ўладкаваныя.дзеці ўладкаваныя.

Наш матэрыял Наш матэрыял 
– гэта  пазітыўнае – гэта  пазітыўнае 
бачанне будучыні бачанне будучыні 
Беларусі. Беларусі. 

Прыкладная схема будучага адміністрацыйна-тэрытарыяльнага падзелу Беларусі. Гэтая схема крыху адрозніваецца ад Прыкладная схема будучага адміністрацыйна-тэрытарыяльнага падзелу Беларусі. Гэтая схема крыху адрозніваецца ад 
той, якая прапанаваная ў нашым абмеркаванні. Распрацоўшчык прапанаванай схемы, напрыклад, далучыў Мядзельскі раён той, якая прапанаваная ў нашым абмеркаванні. Распрацоўшчык прапанаванай схемы, напрыклад, далучыў Мядзельскі раён 
(Мінская вобл.) да Глыбоцкага павету.(Мінская вобл.) да Глыбоцкага павету.

МінскМінск

 Яна Ільіна Яна Ільіна  

У новым навучальным У новым навучальным 
годзе ў Оршы на ву ліцы годзе ў Оршы на ву ліцы 
Савецкай, 7 адкрылася Савецкай, 7 адкрылася 
праваслаўнае ду хоўнае праваслаўнае ду хоўнае 
вучылішча. Гэ та ўстанова вучылішча. Гэ та ўстанова 
з’явілася ў сувязі з тым, з’явілася ў сувязі з тым, 
што ўлетку багаслоўска-што ўлетку багаслоўска-
пастырскае аддзяленне пастырскае аддзяленне 
Ві цебскага ду хоўнага ву-Ві цебскага ду хоўнага ву-
чылішча пераў тварылася чылішча пераў тварылася 
ў Віцебскую духоўную ў Віцебскую духоўную 
семінарыю. Та му зараз семінарыю. Та му зараз 

духоўнае вучылішча пра-духоўнае вучылішча пра-
цягне сваю дзейнасць у цягне сваю дзейнасць у 
Оршы.Оршы.

Трэба адзначыць, што ў Трэба адзначыць, што ў 
Оршы на працягу дзесяці Оршы на працягу дзесяці 
гадоў дзейнічаў філіял гадоў дзейнічаў філіял 
Віцебскага духоўнага ву-Віцебскага духоўнага ву-
чылішча і была створана чылішча і была створана 
пэўная база для паспяхо-пэўная база для паспяхо-
вага навучання вернікаў. вага навучання вернікаў. 
Аднак раней тут займаліся Аднак раней тут займаліся 
толькі на вячэрнім толькі на вячэрнім 
аддзяленні. Зараз навучан-аддзяленні. Зараз навучан-
не будзе праходзіць на трох не будзе праходзіць на трох 

аддзяленнях – дзённым, аддзяленнях – дзённым, 
завочным і вячэрнім. У завочным і вячэрнім. У 
вучылішча прымаюцца ўсе вучылішча прымаюцца ўсе 
жадаючыя без узроставых жадаючыя без узроставых 
абмежаванняў.абмежаванняў.

Сёлета ў Аршанскае Сёлета ў Аршанскае 
ду хоўнае вучылішча ід-ду хоўнае вучылішча ід-
зе набор па наступных зе набор па наступных 
спецыялізацыях: харавыя спецыялізацыях: харавыя 
спевы, багаслоўска-пе-спевы, багаслоўска-пе-
дагагічнае, місіянерскае, дагагічнае, місіянерскае, 
іка напіснае. Навучан-іка напіснае. Навучан-
не доўжыцца два-тры не доўжыцца два-тры 
га  ды ў залежнасці га  ды ў залежнасці 

ад спецыялізацыі. ад спецыялізацыі. 
У вучылішчы ёсць і У вучылішчы ёсць і 
падрыхтоўчы курс, на якім падрыхтоўчы курс, на якім 
на працягу аднаго года бу-на працягу аднаго года бу-
дуць рыхтаваць для пасту-дуць рыхтаваць для пасту-
плення ў семінарыю. На-плення ў семінарыю. На-
вучэнцы будуць вывучаць вучэнцы будуць вывучаць 
кнігі Старога і Новага За-кнігі Старога і Новага За-
павету, катэхізіс, гісторыю, павету, катэхізіс, гісторыю, 
музыку і шэраг іншых музыку і шэраг іншых 
царкоўна -г істарычных царкоўна -г істарычных 
прад  метаў. Экзамены і су-прад  метаў. Экзамены і су-
размовы з абітурыентамі размовы з абітурыентамі 
пройдуць з 9 па 11 верас-пройдуць з 9 па 11 верас-
ня.ня.

У Оршы адкрылася духоўнае вучылішчаУ Оршы адкрылася духоўнае вучылішча
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Аўтамабілі
на продаж:
Аўдзі-80, 1986 .в., 1,6ТД, на
хад .
Т.: 8-029-892-94-25

Аўдзі-80, 1987 .в., 1,6Д,
шэры металі , лю , дыс і,
ц\з, эл\ш ло, ТА, новы АКБ,
\ , 3100 .а.
Т.: +37544-764-04-80(в)

Аўдзі-100, 1987 .в., 2,0і, \ ,
новая АКБ, падрыхтаваная
да ТА, 2800 .а.
Т.: 8-033-306-73-04

Аўдзі А4, 1997 .в., 1,9ТДі,
ніверсал, 5МКП, сіні
металі , \ , ц\з, эл\люстэр-
а, эл\ш ло, АБС, 2ПБ, ар.
фар, с ра, андыцыянер,
лімат, сервар ль, л\д R15,
6400 .а. Тэрмінова!
Т.: 811-18-19*

Аўдзі-80, 1986 .в., белы, лю ,
сі налізацыя, можна абмен.
Т.: 8-029-995-96-45(в), 8-033-
345-10-42(мтс)

Аўдзі-80 «боч а», 1987 .в.,
1,8 , срэбны, 2200 .а.
Т.: 512-33-40(мтс)

Рэно-Сафран, 1993 .в.,
2,2Г\Б, 1600 .а., без тор а,
тэрмінова, або абмяняю на
а\м мало а аб’ём .
Т.: 217-70-78(мтс)

Рэно-Ла на, 2004 .в.,
2,2ДСі, ніверсал.
Т.: 8-033-697-59-51

Рэно-Ла на, 2005 .в., 1,9ТД,
хэтчбэ , адзін аспадар, б\п
па РБ, 9250 .а.
Т.: 8-029-714-00-74***

Рэно-Ла на, 2004 .в.,
ніверсал, б\п па РБ,
7750 .а.
Т.: 8-029-120-82-52(в)***

ВАЗ-2112, 2002 .в., прабе
115 тыс. м, Г\Б, ц\зялёны,
ацын аваны, ш лопады-
мальні і, фар оп, 4 з
Францыі, 3900 .а.
Т.: 218-91-47(мтс),
716-04-19(мтс)

ВАЗ-11113 «А а».
Т.:519-31-56(мтс)

Опель-Астра, 1993 .в.,1,6
мона, \ , сі налізацыя,
седан, добры стан, або
абмен з даплатай Б\Д, ошт
па дамове.
Т.: 610-21-43(мтс) (Валера)

Опель-Кадэт, 1988 .в., 1.6Д.
Т.: 8-033-696-30-80(мтс)

Опель-Аме а, 1989 .в., 2,3Д,
ніверсал, ТА 2012 , 1000 .а.
Т.: 359-83-31(мтс)

Опель-Астра G, 2003 .в.,
1,7ТДі, б\п па РБ, 7500 .а.
Т.: 718-27-81(мтс)

Опель-Астра, 1994 .в., 1,7ТД,
ніверсал, ц\з, л\д, чорны,
3200 .а., тор .
Т.: 8-029-319-85-01(в)

Опель-Астра, ніверсал,
2000 .в., 1,7Д, прабе 185
тыс. м, срэбны металі ,
ц\з, \ , эл\ш ло, эл\люстэр-
а, л\д, 5800 .а.
Т.: +37544-764-04-80(в)

Опель-Ве тра, 1992 .в., 1.8
мона, шэры металі , седан.
Т.: 297-94-46(мтс)

Опель -Кадэт, ніверсал,
1985 .в., 1.6,Д, спелая
вішня, выдатны стан.
Т. 8-033359-66-58

ФВ-Пасат В4, 1,9ТДі, седан,
ц\зялёны металі , анды-
цыянер, ц\з, \ , сі наліза-
цыя, ідэальны стан, поўнае
ТА + зімовая ма.
Т.: 8-029-714-01-07(мтс)

ФВ-Джэта, 1986 .в., 1,6Б,
пэ.

Т.: 8-033-359-82-20(мтс)

ФВ-Пасат, 1989 .в., 1,8Б ,
мо ры асфальт, адзін
аспадар, добрая ма, МР-
3, ТА, страхоў а на од,
2680 .а.
Т.: 511-24-26(мтс)

Форд-Эс орт, ніверсал,
1995-96 .в., 1,6і, ц\з, эл\
ш лопадымальні і, лю ,
сіні, добры стан, сэрвісная
ні а, 5,8л\100 м, \ , 2ПБ,
АБС, ар. фар, ТА, добры
стан. Т.:813-99-99+

Форд-Мандэа, 2001 .в., 2,0і,
добры стан, 6800 .а.
Т.: 296-56-47(мтс)*

Форд-Эс орт, 1996 .в., 1,6Б,
срэбны металі , ніверсал,
добры стан. Тэрмінова.
Т.: 8-033-329-51-80(мтс),
8-02156-3-93-32

Форд-Сіера, 1989 .в., 1,6Б,
ц\сіні седан, ТА, страхоў а,
добры стан, 1000 .а., або
абмен на Опель-Ве тра А,
Аўдзі-80 «боч а» з маёй
даплатай.
Т.: 8-029-298-06-33

Форд-Мандэа,1997 .в.,
1,8ТДі, ніверсал, белы,
2800 .а.
Т.: 591-61-11(мтс)

Форд-Транзіт, 1989 .в.,
р завы ф р он.
Т.: 8-029-892-94-25

Форд-Мандэа, 1996 .в.,
1,8ТД, ніверсал, эл\люстэр-
а, ш лопадымальні і, ц\з,
\ , р хаві і насос пасля
апрамонт , 2000 .а.
Т.: 895-30-39

Форд-Фіеста, 1993 .в., Б, 3-
дзвёрны, 700 .а.
Т.: 8-029-895-30-39

Форд-Транзіт, 1993 .в., 2,5Д,
жоўты, пасажырс і.
Т.: 8-029-290-59-16(мтс)*

Форд-Гала сі, 1999 .в.,
1,9ТДі, ц\зялёны металі , 81
Вт, поўны эл\па ет,
вэбаста, пада рэў лабаво а
ш ла, салон-трансформер,
выдатны стан, 8200 .а.,
абмен. Т.: 8-033-676-76-01,
8-029-388-06-51

Форд- Мандэа, 1996 /в,
1.8ТД. Т. 8-029-514-87-00

Пежо-206, 2002 .в., белы, 3-
дзвёрны, выдатны стан,
6000 .а., ма чымы абмен.
Т.: 8-033-676-76-01,
8-029-388-06-51

Пежо-307, 2005 .в., хэтчбэ ,
1,6НДі, мо ры асфальт,
5МКПП, андыцыянер,
лімат- антроль, р із-
антроль, ESP, АБС, \ , ц\з,
л\д, 6ПБ, эл\ш ло, эл\люс-
тэр а з пада рэвам, датчы
даждж і святла, амы-
вальні фар, с ра, пада рэў
сёдлаў, 4,5л\100 м, б\п па
РБ, з Францыі.
Т.: 514-18-40(мтс)

Сітраен-Ксантыя, 2001 .в.,
2,0НДі, патраб ецца рамонт
фарс на або абмен на ФВ
В3. Т.: 697-71-58(мтс)

Сітраен-Ксантыя, 1998 .в.,
2,1Д, на хад , аварыйным
стане.
Т.: 308-88-31(мтс)

Сітраен-Ксара-Пі асо,
2003 .в., 1,6Б, б\п па РБ,
8250 .а.
Т.:8-029-295-65-42***

Хонда-Сіві , 1993 .в., 1,5
мона, сіні седан, ц\з, \ ,
МР-3, эл\антэна, пада рэў
люстэра , сі налізацыя,
2900 .а., тор , ма чымы
абмен, любыя варыянты.
Т.: 8-029-213-84-13,
8-025-967-48-27*

Х ндай-А цэнт, 1999 .в., Б,
металі , 3500 .а., тор ,
добры стан.
Т.: 716-84-06(мтс)*

Сеат-Альхамбра, 1998 .в.,
1,9ТДі, добры стан.
Т.:+37533-307-36-56

Мазда-626, 1988 .в., 2,0Б.
Т.: 8-033-675-46-08*

КІА-Сэпхія, 1,6 Г\Б, хэтчбэ .
Т.: 8-029-218-86-61(мтс)

УАЗ-469, 2,4Б, олер ха і,
перавараны, добрая ма.
Т.: 8-029-668-84-08

Мас віч-2140, 1988 .в.
Т.: 647-60-01(мтс)

К плю
машыны,
тра тары,
прычэпы,

матацы лы:
Іншамар ў любым стане.
Ліц.№22380\0037920ад
23.03.2004 .выд.Полац імРВК
да18.05.2013 . ІПФіліпсонС.І.
УНП223800390881 Т.210-31-
82(мтс), 641-88-36(в)+

Іншамар ў любым стане,
можна аварыйн ю, на
запчаст і. Т.:
8-029-715-46-92 (мтс)***

Матабло .
Т.: 599-05-26(мтс)

ВАЗ-2101.
Т.: 295-74-93 (мтс)

Прычэп да л\а ў любым
стане або да менты.
Т.: 595-28-45

К плю тра тар сянічны
чэба сарс а а завода,
любым стане.
Т. 8-029 593-10-45

Прадам
тра тары,
прычэпы,

матацы лы,
лод і:

Матацы л «Хонда FVR-800»
2000 .в., не біты, не
фарбаваны, пры ожы,
5950 .а..
Т.: 8-029-647-10-10(мтс)

Тра тар МТЗ-50, без
да ментаў, 3000 .а., тор .
Т.: 8-029-256-92-11,
595-48-59

Матацы л ІЖ-Ю-5, 350 .а.
Т.: 8-033-345-67-67

С тар 4-та тны, 2 млн.
р б.
Т.:+37529-892-69-36

Прычэп «К пава» самароб-
ны1,65х2,20х1,55,1500000
бел.р б.
Т.: 598-78-65(мтс)

Тра тар самаробны на базе
МТЗ з да ментамі +
прычапное, 2500 .а.
Т.: 819-38-17(мтс)

Веласіпед з Германіі, б\ .
Т.: 8-029-893-56-51(мтс)

Прадам
запчаст і:

Да Аўдзі-80, 100, 90, А4, В4,
А6, А 8, ; БМВ-Е-39; Кіа-
Клар с;Нісан-Альмера, Соні,
Прэм’ера;Опель1988-1998
.в., Опель-Вівара, ФВ-
ГольфII, III, IV, Джэта,
Вента,Пасат, Пола; Пежо-
106,306,405,406;Мазда-626,
2;Форд-Мандэа,Эс орт,
Транзіт, Фо с, 1995-2003 .в.;
Рэно-19, Ме ан, Кліа,
Ла на, Сцэні ; Таёта-
Карола 2006 , Ярыс 2000 .в.;
Х ндай-А цэнт, Поні;
Вольва-460; Дэо-Н біра,
Ле анза; Мерседэс-W 201, W
202, W 210; Сітраен-Са са,
ZX, Эвазіон, Ксантыя;
Ш ода-А тавія; Сеат-
Таледа, 1992-2002 .в.;
Міц бісі -Лансер 1994 .в.,
Галант 1998 .в., Паджэра;
С бард-Фарэстар,
2007 .в.ВольваХС70, 2001 .в.
Асартымент запчаста
пастаянна змяняецца і
павялічваецца мадэльны
шэра аўтамабіляў.
Т.: 292-99-33 (мтс), 338-71-83
(в),210-31-82(мтс) Ліц. №22380\
0037920ад23.03.2004 .выд.Полац імРВКда
18.05.2013 .ІПФіліпсонС.І.УНП223800390881+

Опель-Ве тра 1991 .в., па
запчаст ах. ФВ-Пасат В-3,
1991 .в., 1,6 ТД, па запчаст-
ах. Опель-Аме а, 1991 .в.,
2,3ТД, па запчаст ах. Опель-
Астра, 1996 .в., 1,7ТД, па
запчаст ах.Форд-Сіера,
1991 .в., па запчаст ах.
Т.:8-029-892-15-85(мтс)

Опель-Ас она і Опель-Кадэт
1,3 і 1,6 па запчаст ах.
Т.: 812-48-08(мтс)**

Новыя запчаст і для л\а і
мі рааўтоб саў, вялі і
выбар наяўнасці і пад
за аз, та сама заўное і
опты а, лабавое ш ло,
ма азін «Бе емот» з 9.00 да
18.00 ІП Бе ан К.Н.
Т.: 8-029-712-93-34(мтс)***

ФВ-Пасат, Джэта. Х ндай-
А цэнт, па запчаст ах.
Т.: 715-46-92(мтс)

Рэно-19, Рэно-Сцэні , Пежо-
206, 406, па запчаст ах.
Т.: 518-12-59(мтс)

Опель-Астра, Ве тра, Аме а,
па запчаст ах.
Т. 715-46-92(мтс)

Форд-Эс орт, Сіера. Аўдзі-
80, 100, па запчаст ах.
Т.: 518-12-59(мтс)

Запчаст і да ВАЗ-05, 06.
Т.: 299-28-41(мтс)*

Г м зімов ю R-15, R-16 б\ ,
выдатны стан.
Т.: 591-22-60(мтс)*

Г м 195х65 R15 амп-
ле т 4 шт (Польшча).
Т.: 8 (033) 676-00-60**

Г м б\ , амаль нов ю,
зіма-лета 195\65\R15, дыс і
R15 жалезныя да ФВ, Аўдзі.
Т.: 717-62-35(мтс)

Г м ( олы) ГАЗ-66 б\ .
Т.: 8-029-599-05-12(мтс)

ВАЗ-21013 па запчаст ах,
ёсць сё а рамя мы,
р хаві ад ВАЗ-2106,
выдатны стан.
Т.: 517-35-18(мтс)

Л\д да ФВ R16.
Т.: 217-20-30(мтс)

Г\ да КАМАЗ, 500 тыс. р б.
Т.: 8-029-513-94-33(мтс)

Газавае абсталяванне да
машыны, 1 млн. р б.
Т.: 8-033-613-64-41(мтс),
8-033-611-82-92(мтс)

ВАЗ-2105 па запчаст ах,
1988 .в.
Т.: 215-36-61(мтс)

Р хаві да Форд-Эс орт,
1987 .в., 1,6.
Т.: 215-36-61(мтс)

Амартызатары заднія да
Аме і А, седан.
Т.: 510-32-19

Р хаві да ФВ 1,6Б, 500 тыс.
р б. Т.: 513-84-48

Г м зімов ю 195\70\R14,
выдатны стан.
Т.: 815-11-85(мтс)

Р хаві Д-240.
Т.: 305-22-78(мтс)

Дыс і R15 да Опель,
выдатны стан.
Т.: 718-27-81(мтс)

Г м зімов ю 195\65\R15 на
дыс ах (штамп).
Т.: 264-96-43(мтс)

Нісан-Сані, 1989 .в., 1,7Д,
седан, р хаві пасля
апрамонт 04.11, заў
№13, 5-6л\100 м, на
запчаст і.
Т.: 519-04-21(мтс)

Г м Bridgestaune ER300
195\65\R15, 2 мес. б\ .
Т.: 515-70-60(мтс)**

Л\д R15.
Т.: 297-94-46(мтс)

Генератар да Аўдзі-80.
Т.: 512-33-40(мтс)

Г м зімов ю R16 Но іан,
шыпаван ю, 250 .а.
Т.: 893-85-62(мтс)

Пярэдні ардан да УАЗ-469
новы. Р хаві УД-2. Ахова
двайная да Пежо-406,
307.ГБЦ-Іс з 1,7ТДі
правераны распрадвал
Гольф-2 1,3Б, ГБЦ да
Альфа-Рамэа-146 16 л. 1,6Б.
Т.: 679-68-72(мтс)

Запчаст і: Форд-Эс орт,
1993 .в., 1,6 16Vі; Опель-
Кадэт, 1990 .в., 1,3Б; Опель-
Аме а, 1989 .в., 2,3Д.
Т.: 8-029-594-82-45(мтс),
8-029-818-39-18(мтс)+9

К плю
запчаст і:

Г м на тра тарны прычэп,
можна з дыс амі.
Т.:595-48-68(мтс), 3-63-10***

Г м Данлор SP9 185\65\R14.
Т.: 8-033-307-32-66(мтс)

Радыятар да МТЗ.
Т.: 295-74-93(мтс)

Шыны R13, 14, 15, нядора-
а. Т.: 598-52-28(мтс)

Уп с ны але тар, арбю-
ратар, паветраны фільтр да
Опель-Кадэт 1.6.
Т.: 8-033-306-26-60(мтс)

Лабавое ш ло да Нісан-Сані
1988-1989 .в..
Т.: 716-68-43(мтс)

Шр з правы вон авы да
ВАЗ-2109.
Т.: 715-97-95(мтс)

Да менты МТЗ.
Т.: 8-029-591-59-63

Прадам
нер хомасць:
Недаб даваны дом
Глыбо ім, в л. Саў асная,3,
9500 .а., або абмяняю на
аўтамабіль або ватэр ,
ма чыма з даплатамі.
Т.:8-029-295-65-42мтс***

Дом драўляны Шар аўш-
чынс і р-н, в. Паш і, на
беразе ра і Дзісна, лес, сад,
лазня, араж, хлеў, 1750 .а.
Т.: 8-029-701-22-99(мтс)***

Прадам або здам арэнд
павільён на міні-рын
«Верас». Кошт па дамове.
Т.: 597-62-84(мтс)

Дом Глыбо ім па в л.
Лермантава, 19, з аспадар-
чымі паб довамі.
Т.: 599-60-00(мтс)

Кватэр 2-па аёв ю або
здам. Т.: 622-27-58(в),
772-12-56(мтс)

Гандлёвы павільён па в л.
Рад жнай Глыбо ім, пл.
30м2 або абмяняю на а\м.
Т.: 8-029-323-24-30(в)

Кватэр 3-па аёв ю з сімі
вы одамі, аз, араж, хлеў,
падвал, побач возера, в.
Стан лі. Т.: 8-029-218-47-
60(мтс), 8-029-331-21-12(в),
8-02156-3-03-55**

Катэдж 2-х зроўнях з
сімі вы одамі, ц\ацяплен-
не, р-н МКК, араж, хлеў,
с леп 50м2, часта 3 сот і. Т.:
675-51-32(мтс), 2-55-33

Дом орадзе, 2 част і,
аспадарчыя паб довы,
араж, лазня, побач аз.
Т.: 811-53-81

Паўдома ў цэнтры Глыбо а-
а, вадаправод, т алет,
тэлефон, а арод.
Т.: 8-029-593-89-08(мтс)

Паўдома па в л. Валадарс-
а а, 32. Т.:
8-029-896-14-89(мтс)**

Дом, па в л. Мінс ай,30в.
Т.: 219-27-15(мтс)**

Кватэр 2-па аёв ю ў
Глыбо ім, в л. Кам ністыч-
ная. Т.: 8-029-598-22-69,
8-02156-2-47-71*

Кватэр 2-па аёв ю без
вы од, в л. М.Гор а а.
Т.: 891-65-77(мтс)**

Кватэр 1-па аёв ю без
вы од, нядора а, 10000 .а.,
можна палавін ў бел.
р блях, хлеў, а арод.
Т.: 8-029-890-50-82(мтс)

Дом драўляны 6х10м з
прыб довай, на вываз.
Добры стан, в. Галінова.
Т.: 8-029-872-51-09(мтс),
3-90-88

Кватэр 2-па аёв ю ў
цэнтры орада, можна пад
ма азін.
Т.: 217-88-17(мтс)**

Дом в. Ураджайнае,
нядора а.
Т.: 8-02156-3-89-34

Дом в. Шэпелева, Пліс і
с\с. Т.: 678-29-31(мтс)

Дом 2-павярховы ў .
Браславе, 2007 паб довы,
се ам ні ацыі: вада,
эле трычнасць, аналіза-
цыя, аспадарчыя паб до-
вы. Маецца падвод азапро-
вада, 1-ы паверх вы арыс-
тоўваўся пад ма азін.
Т.: 8-029-517-27-36(мтс)***

Недаб даваны дом.
Т.: 599-90-19, 4-11-74

Дом 6х12, вараўня, лазня,
хлеў, свіран, в. Нар шова,
аля возера, 9 м ад
Глыбо а а. Т.: 505-33-31,
645-94-54

Дом па в л. Ш ольнай, 24.
Т.: 8-029-893-91-65(мтс),
8-029-101-69-94(в)

Дом в. Лазічы, 49м2,
часта 25 сота , выдатны
стан, лазня, с леп, араж,
хлеў. Т.:+37529-892-03-48

Кватэр 2-па аёв ю, р-н
ПЭСа, халодная вада,
аналізацыя, паравое
ацяпленне, аспадарчыя
паб довы, араж, а арод.
Т.: 598-92-22(мтс),
712-79-02(мтс)

Дом па в л. Кірава з
прысядзібным част ам,
25000 .а., тор . Т.: 2-92-02,
810-04-58*

Драўляны дом з аспадар-
чымі паб довамі, лазня,
араж, алодзеж. Г.Глыбо ае.
Т.: 216-76-16(мтс)*

Дом в. Хараш і, 5000 .а.
Т.: 513-02-66(мтс)

Зр б 6х4 з перар бам, 1500
.а. Т. 8-033-645-16-27

Дом Глыбо ім, з сімі
вы одамі.
Т. 8-033-645-16-33

Кватэр 1-па аёв ю без
вы од 3- ватэрным доме,
нядора а. Ма чымы разлі
бел.р блях.
Т.: 8-029-718-23-39*

Кватэр 2-па аёв ю без
вы од цэнтры Мёр,
9500 .а., тор .
Т.: 647-27-95(мтс)

Дом, 38,3м2, часта 42сот і,
хлеў, алодзеж, в. Лазічы
Удзелаўс а а с\с.
Т.: 8-02130-3-67-65

Ца ляны араж р-не МКК,
2200 .а., або бел. р блямі.
Т.: 716-76-53(мтс),
633-69-90(в)****

К плю:
Участа або дом аля возера.
Т.: 8-029-779-22-65**

Дом, пажадана ца ляны,
межах 15 м ад Глыбо а а,
часта не менш 15 сота ,
мінімальна 2 па оі,
наяўнасць вадаёма,
эле трычнасць, пажадана
аз, лазня, вадапровад, да
3000 .а. Раз ледж варыян-
ты. Т. 8-029-517-81-56

Зр б новы.
Т.: 8-029-120-82-52(В)

Абмен:
Абмяняю 2-па аёв ю
ватэр з част овымі
вы одамі на дом Глыбо і-
м.Тэрмінова! Раз ледж ўсе
варыянты.
Т.:8-033-305-37-97,
8-02156-2-94-70+

Абмяняю 3-па аёв ю
ватэр ў р-не МКК на 1-
па аёв ю. Т.: 8-029-757-25-
07(мтс)*

Абмяняю 3-па аёв ю
прыватызаван ю ватэр ў
р-не МКК Глыбо ім на 2-
па аёв ю ў Полац ,
Наваполац або прадам.
Т.: 8-033-306-25-71(мтс)*

Абмяняю дом на ватэр па
в л. Ш ольнай, 32

Здым :
Малады чалаве здыме
жыллё. Аплат і парада
арант ю. Тэрмінова!
Т.: 593-30-96(мтс)*

Сям’я здыме жыллё на
праця лы тэрмін. Аплат і
парада арант ем.
Т.: 813-66-65(мтс),
293-17-52(мтс)*

Маладая сям’я здыме жыллё.
Т.: 337-22-27(мтс)

Здым дом, паўдома або
врэмян ў . Глыбо ае, або
ў вёсцы непадалё ад
Глыбо а а.
Т.: 8-029-249-98-31***

Здам:
Здам на с т і амфарта-
бельнае жыллё ў Глыбо ім
(прадастаўляюцца справаз-
дачныя да менты,
ш мным ампаніям не
т рбаваць). УНП391056824
Мац евіч З.К.
Т.: 8-029-218-94-71(мтс)**

Здам дом з мэбляй, маецца
вадапровад, зроблены
рамонт. Т.: 2-82-36, 819-04-
09(мтс)

Здам 2-па аёв ю ватэр .
Т.: 8-029-702-32-83

Здам арэнд андлёвыя
плошчы, м-н «Бе емот», 2-і
паверх. Т.:8-029-757-37-70,
8-029-714-00-74(мтс)***

Здам 2 па оі ў прыватным
доме, ёсць вада, аналіза-
цыя, азавае ацяпленне.
Т.: 784-29-82(мтс)

Мэбля на
продаж:

Ложа 1,5-спальны, матрац
на пр жынах, б\ .
Т.: 594-07-88(мтс), 2-90-
55(пасля20.00)

Два 1,5-спальныя лож і.
Т мбач . Танна. Т.: 2-70-53,
594-15-17(мтс)

Канап б\ , ошт па дамове.
Т.: 2-13-86, 810-25-01(мтс)

Се цыю 4 шафы, б\ .
Т.: 8-02156-2-90-24, 8-033-
336-38-28(мтс)

Мя і то , рых б\ .
Т.: 306-61-82(мтс)

Сервант. Тр мо. Рас ладны
стол. Т.: 717-51-12

Канап нов ю рэ анстр ява-
н ю, рас ладн ю.
Т.: 2-90-15, 593-17-36

Матрац 2-спальны б\ .
Т.: 814-15-24(мтс)

Канап 1 од б\ , 800 тыс.
р б. Т.: 595-33-89
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К хню нов ю «Ірына»,
5 500000р б. Т.: 593-21-90

Се цыя ў зал , 570 тыс. р б.
Т.:8-029-249-98-31(мтс)***

Камп’ютарны стол,
ніжн ю шаф .
Т.: 290-59-66(мтс)

К плю
мэблю:

Сямейны дзіцячы дом
піць 2-яр сны ложа .

Т.: 336-84-82(мтс)

Прадам
відэа,аўдыё,

м зычныя
інстр менты:
А\ма нітол «Піянер» б\ ,
выдатны стан, 100 .а.
Т.: 8-029-813-99-99(мтс)+

Фартэп’яна «Белар сь».
Т. 8-02156-2-38-83,
8-029-896-90-54

К плю
відэа,аўдыё,

м зычныя
інстр менты:
Сямейны дзіцячы дом
піць а ардэон.

Т.: 336-84-82(мтс)

К плю
амп’ютары:
Камп’ютар, манітор, можна
няспраўны.
Т.: 297-66-32(мтс)

Прадам
б дматэрыялы:
Катлы ацяпляльныя
ўніверсальны, э спл ат юц-
ца на дровах і прыродным
азе, завадс ія, вытв. .
Навасібірс (Расія).
Высо апрад цыйныя,
э анамічныя, зробленыя з
жарастой ай сталі 0,5см, з
б даваным асобным
бойлерам для арачай
вады, ацяпляюць плошч
ад 50 да 250 в.м., ма чыма
дастаў а, ад 4 000 000р б
ЧТУП «Трансфор м» УНН
391054834.
Т.: 8-029-714-00-74(мтс)***

Катлы ацяпляльныя
вадзяныя на дровах, на
прыродным азе, мно іх
відаў, розная бытавая
тэхні а, халадзільні і,
маразільні і, пральныя
машыны, пыласосы,
прасы, шпалеры, б даўні-
чыя матэрыялы і аспадар-
чыя тавары. Ма чыма
дастаў а. Аўтазапчаст і для
ле авых аўтамабіляў і
мі рааўтоб саў. Ма азін
«Бе емот», в л. Леніна, 87
(з 9.00-18.00).
Т.: 2-41-01***

Батарэі чы нныя.
Т.: 517-61-25(мтс), 2-73-34

Трат арн ю пліт
«Клевер», вялі ая
1шт.\4000р б., малень ая 1
шт.\2100р б.
Т.: 2-84-28,
715-47-18

Ш ло 1,0х1.2м і сл пы
металічныя 0,40х2,0.
Т.: 8-029-517-61-25(мтс)*

Пенапласт-3 1 х 1,2, 100м2,
шчыльнасць 20, нядора а. А
та сама сет , цві і,
дзюбялі.
Т.: 8-029-770-60-43

Пліты пера рыцця новыя:
3,6х1,2, 4 шт. 4,2х1,2, 1 шт,
4,2х1,5, 3 шт.
Т.: 872-15-63

Цэ л пячн ю, 80шт., б\ .
Т.: 8-029-811-03-20(мтс)***

Цэ л абліцовачн ю б\ .
Т.: 8-029-811-03-20(мтс)***

Дзверцы пячныя б\ і
засоў пячн ю б\ .
Т.: 8-029-811-03-20(мтс)***

Ш ло а оннае 60х120, б\ .
Т.: 594-07-88(мтс), 2-90-
55(пасля20.00)

Анд лін (Польшча),
арычневы, 20 лістоў.
Т.: 8-029-513-75-81(мтс)

Металічны ож х на р л ю
печ на 5 абаротаў, новы,
600 тыс. р блей. Тэрмінова!
Т.: +37533-345-88-23

Цэ л пячн ю б\ .
Т.: 8-029-892-25-07

Кр ля , бр с для ар аса
аража, дош і, аменне,
дзверы, б\ .
Т.: 8-029-594-62-81,
2-62-81*

У ма азін «Хозяин» паст пілі
ў продаж с хія с месі
«Тайф н-Лю с».
Т.: 2-28-10

Батарэі ацяплення чы н-
ныя б\ ў выдатным стане.
Пліты пера рыцця 1мх3м, 2
шт, новыя, нядора а.
Т.: 516-50-09(мтс),
318-98-83(в)

Батарэі чы нныя.
Т.: 8-025-617-71-91

К плю
б дматэрыялы:
Пліты пера рыцця,
ф ндаментныя бло і.
Бетонн ю тр б .
Т.:8-029-779-22-65(мтс)*

Цэ л б\ .
Т.: 8-029-779-22-65**

Цітан на дровах.
Т.: 594-95-13

Асбетацэментн ю тр б
Д=500мм (БНГ-500), 3 шт.
Т.: 8-029-713-04-03(мтс)

Прадам
тэлефоны:

Nokiа-6500, слайдар, ёсць сё,
б\ .
Т.: 8-029-599-05-12(мтс)

Nokiа-2700, новы, 1 од
арантыі, 115 .а.
Т.:516-50-59

Nokiа, аляровы,
180 тыс. р б. Т.: 306-97-21

Sony-Eriсsson, МР-3, МР-4,
блют з, ІК-порт, інтэрнэт,
ФМ-радыё, флэш- арта
(ары інал), 450 тыс. р б.
Т.: 290-72-34

Black Berry F035 (Кітай), 2
сім- арты, GPS, FM радыё,
Wi-Fi, ТВ, падтрым а JAVA,
дзве фота амеры 1,3Мр з
спыш ай, арта памяці 2
Гб, трэ бол, FM-мад лятар,
блют з, батарэя 1100Ма (
рэжыме размовы 4 ),
ф н цыя «алібі», чытанне
эле тронных ні , б дава-
ная памяць 87,7 Мб, новы,
135 .а.
Т.: 8-033-305-40-34(мтс)

А сэс ары (батарэй і,
арп сы і інш.) ІП Сядова Н.У.

УНН391055205
Т.: 813-99-99+

Бытавая
тэхні а і
азавае

абсталяванне
на продаж:
Халадзільні з маразільні-
ам «Атлант», новы, 2 250
000р б.Ма чыма дастаў а.
Т.:8-029-714-00-74(мтс)***

Пральн ю машын -аўтамат
«Атлант», новая, нядора а.-
Ма чыма дастаў а
Т.:8-029-977-82-44(в)***

Бойлер эле трычны
водана равальны «Фэролі»,
новы, 1 750 000р б. Ма чыма
дастаў а.
Т.:8-029-120-82-52(в)***

Маразільні новы, 6-
амерны, вялі і, 3 900
000р б. Ма чыма дастаў а.
Т.: 8-029-295-65-42(мтс)***

Дзве азавыя шафы б\ .
Т.: 811-03-20(мтс)***

Два азавыя балоны.
Т.: 8-029-811-03-20(мтс)***

Газав ю пліт б\ .
Т.: 593-02-19

Газав ю пліт «Гефест»,
новая. Т.: 8-02156-2-90-24,
8-033-336-38-28(мтс)

Пральн ю машын «Ры а».
Т.: 305-22-78(мтс)

Халадзільні б\ .
Т.: 308-53-73(мтс)

Халадзільні .
Т.: 8-033-359-81-43

Тэлевізар «Гарызонт».
Т.: 8-033-648-73-48, 2-74-06

Тэлевізар «Гарызонт», 500
тыс. р б.
Т.: 595-33-89

Пліт азав ю б\ , арычне-
вая, добры стан, 300 тыс.
р б. Т.: 591-41-89

К плю
бытав ю
тэхні і
азавае

абсталяванне:
Мала абарытны ха-
ладзільні б\ , нядора а.
Т.: 647-90-82(мтс)

К плю халадзільні -
антэйнер ад 1.5 да 5 тон.
Т. 8-029 593-10-45

Невялі і халадзільні для
ст дэнта, не стары.
Т.: 8-029-817-29-47(мтс)

Прадам
емін :

Т ш абана.
Т.: 8-029-216-62-75 +1

Саласвежае.
Т.: 3-31-93, 647-90-82(мтс)

Б льб вялі ю.
Т.: 710-83-23(мтс)

Б льб вялі ю, насенн ю,
дробн ю. Т.: 305-22-78(мтс)

Б льб . Т.: 214-02-36(мтс)

Паўт шы абана. Т.: 8-029-
974-83-58(в)

Т ш абанчы а 80 . Т.:
515-05-84(мтс)

Т ш абанчы а 90 .
Т.: 518-11-96(мтс)

Т ш абанчы а 30000р б\ .
Т.: 817-65-92(мтс)

Т ш абанчы а 80 ,
30000р б\ .
Т.: 817-65-92(мтс)

Мяса тр са, танна.
Т.: 3-01-28, 210-21-15

Б льб «Лілея», «Талісман»,
«С арб», вялі ю і насенн ю,
2500р б\ .
Т.: 512-75-41(мтс)

Б льб вялі ю.
Т.: 8-033-306-26-60(мтс)

Б льб вялі ю, насенн ю,
дробн ю.
Т.: 715-80-88*

Б льб «Лас на »,
1700р б\ .
Т.: 2-15-32

Б льб вялі ю «С арб» з
дастаў ай, 80000р б\ .
Т.: 8-029-217-25-14(мтс)

Б льб вялі ю і дробн ю.
Дастаў а. Т.: 2-84-32,
8-033-647-88-61(мтс)*

Б льб прад тов ю,
смачн ю, з дастаў ай,
1500р б\ . Т.: 516-50-
09(мтс), 318-98-83(в)

Б льб завадн ю.
Т.: 2-74-33, 899-99-10**

Сала, 20.000 р б. за 1 .
Т. 8-02156-3-10-82

Б льб вялі ю і дробн ю,
ап ст познюю.
Т. 3-42-02, 8-029 291-79-59

Б льб насенн ю, вялі ю і
дробн ю. Ма чыма
дастаў а.Т. 8(02156) 3-31-59,
8-029293-57-69

Б льб вялі ю.
Т.: 8-029-715-77-38

Б льб сярэднюю і вялі ю,
ошт па дамове. Добрыя
сма авыя я асці.
Т.: 3-89-28 (в. Запалоўе),
8-033-614-52-91(мтс)**

Б льб дробн ю і вялі ю
Т.: 8-033-678-24-34,
3-94-27

К плю
емін :

Мяса цяляцін , ялавічы-
н . Ліц. выд Глыбоц ім
РВК.
Т.: 719-22-62(мтс)+

Яблы і.
Т.:249-67-95(мтс)**

Яблы і.
Т.: 8-029-779-33-80*

Мяса свінін .
Т.: 8-029-216-05-12(мтс)*

Хатняе вяс овае сала.
Т.: 8-044-796-55-50(в),
8-025-913-99-83(л)*

Вым шаны забой.
Т.: 8-029-597-59-08**

Вым шаны забой.
Т.:8-029-718-09-21**

Мяса свінін .
Т.: 8-033-648-03-44,
8-033-648-03-41

Б льб вялі ю для сябе.
Т.: 296-64-12(мтс)

Прадам
жывёл ,
пчол:

Шчанят нямец ай аўчар і.
Філіал 423 ОАО Белар сбан .
Г. Смар онь ад 28.02.2011
Т.: 8-029-972-92-57+

Кабыл рабоч ю, 9 од.
Т.: 8-029-863-60-39(мтс)*

Па рыт ю цял ш ад
малочнай аровы.
Т.: 3-98-19,
8-029-294-36-12(мтс)

Пеўні аў, 4 мес. Тр соў
маладня . Козача , 6 мес.
Т.: 516-50-32

Малад ю озач , дойн ю,
па рыт ю.
Т.: 3-17-69

Каров сцельн ю, ошт па
дамове.
Т.: 8-02157-3-89-22,
346-96-04(мтс)

Каня ( абыл ), пе ая, 6 од.
Т.: 3-67-47, 717-70-41

Казла.
Т.: 2-69-02

К плю
жывёл :

Дора а бы а, аров , аня.
Т.: 8-029-898-61-14***

Дора а бы а, аров ,
цял ш .
Т.: 8-033-697-17-42*

Дора а аров , бы а, аня.
Т.: 294-35-44(мтс),
338-10-20(в)*

Бы а, аров , цяля, аня.
Т.: 594-44-34*

Дора а бы а, аров ,
цял ш , аня.
Т.: 8-029-597-59-08**

Дора а бы а, аров ,
цял ш , аня.
Т.: 8-029-718-09-21**

Пепельнае персідс ае
ацяня.
Т.: 612-08-04(мтс)

Кабана для далейшай
адоўлі, ва ой ад 50 да 100 .
Т.: 2-74-33, 899-99-10

Маладых дамашніх рэй.
Т.: 519-48-99*

Аддам
жывёл :

Аддам бясплатна нямец ю
аўчар ў добрыя р і,
зрост 3 .
Т.: 298-05-23(мтс)

Аддам добрыя р і
ацяня, прыв чанае да
т алета.
Т.: 8-029-810-81-70(мтс)

Сямейны дзіцячы дом
аддасць ацянят, можна з
дастаў ай.
Т.: 336-84-82(мтс)

Прадам
тавары для
дзяцей і

маці:
Дзіцяч ю ался «Джып»
для дзяўчын і, поўны
ампле т.
Т.: 8-029-512-54-76

Дзіцяч ю аляс «Джып»,
поўны ампле т, добры
стан.
Т.: 518-54-21

Дзіцячы веласіпед з р ч ай.
Т.: 8-029-297-12-32(мтс)

Дзіцячыя амбінезоны:
зімовы (зялёны, да 1 ода,
170 тыс. р б), асенні
(чырвоны, рт а +штаны,
новы, 200 тыс. р б).
Т.: 515-79-20(мтс)

Дзіцяч ю вопрат для
дзяўчын і танна ва ўзросце
ад 2 да 5 од б\ .
Т.: 8-029-920-85-38(в),
8-033-675-46-43(мтс)***

К рт і зімовыя і асеннія б\
на хлопчы а 10-12 од.
Т.: 2-55-01,
8-029-514-57-45,
8-029-713-02-51

Дзіцяч ю аляс . Ложа .
Т.: 8-033-359-81-43

Дзіцячы ложа ва ўпа оўцы,
650000 р б або б\ ,
300000р б.
Т.: 718-52-59(мтс)

Каляс «Джып», л\з
варыянт, б\ , выдатны
стан. Дзіцячы ложа з
матрацам, ахоўні ам.
Т.: 8-029-211-27-15(мтс)*

Каляс «Джып», б\ ,
добры стан, сё ў ампле це.
Т.: 519-34-40*

Камбінезон зімовы на дзіця
ў выдатным стане, нядора-
а. Т.: 715-77-38

Прадам
адзенне і
аб та :

Д блён , п-р 48, нядора а.
Т.: 8-029-517-13-09(мтс),
2-15-31*

К рт м жчынс ю з
нат ральнай с ры, п-р 56-
58, новая, чорная, вытв.
Італія, 155 .а.
Т. 8-029-120-82-52(в)***

К плю
адзенне і
аб та :

Аф ан ад 50- а памер .
Кам фляжн ю форм . Боты
хромавыя.
Т.: 516-26-44(мтс)

Прадам
паліва:

Дровы.
Т.: 891-23-08(мтс)

Дровы з дастаў ай па
Глыбо ам . УНП 390380527.
Т.: 3-01-27 (вечарам),
718-68-55 ( дзень)

Дровы лістовай пароды.
Т.: 2-74-33,
598-89-08****

Дровы 2 метры (бяроза,
ел а), з дастаў ай.
Т.8-033-66-75-666,
8-025-797-00-48Юра

Дровы (сасна, бяроза -
с хастой).
Т.: 8-033-647-97-36(мтс),
8-029-814-93-31

Прадам
сель ас-
інвентар:

Баран жалезн ю цяж ю.
Т.: 8-029-811-03-20(мтс)***

Пл і 2- орп сныя. Прычэп
да тра тара.
Т.: 8-029-216-62-35(мтс)

Калёсы на драўляным ходзе,
баран , в праж, пл онс і.
Т.: 717-51-12(мтс)

Капал польс ю, 1500 .а.
Т.: 567-09-61(мтс)

К льтыватар-а чні .
Т.: 297-94-46(мтс)
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Прадам
зерне:

Ярав ю пшаніц .
Т.: 717-51-12(мтс)

Прадам
расліны:

Кл бніцы, с ніцы -
флянцы. Сарты «Машань-
а», «Тамара», «Гі антэла»,
рамантантная. Высо ая
ўраджайнасць.
Т.: 8-02156-2-35-84

Іншае:
Ш аю часов ю прапіс .
Т.: 8-033-676-91-14(мтс)+

К плю
але цыі:

Старыя манеты, зна ароды
і іншае.
Т.:757-37-70+

Старыя манеты, знач і,
радыёпрыёмні і, званоч і,
рамафон, прас, брытв
апасн ю. Т.: 2-94-40,
8-029-510-43-80***

Прадам
іншае:

Ёмістасць алюмінев ю 6
боў, пад аналізацыю,

чыстая, можна пад вад ,
550 .а.
Т.:8-029-120-82-52(в)***

Гной онс і перапрэлы,
мяшо \50 тыс. р б, за аз ад
5-і мяш оў. Дастаў а.
Т.: 8-029-249-98-31(в)***

Бетонамяшал нов ю
220Вт.
Т.: 249-41-04+

Та арны стано ТВ-320 і ТВ
6М. Кож х на р л ю печ .
Т.: 891-75-69(мтс)

Стано дрэваапрацоўчы, б\ .
Тач садов ю б\ .
Т.: 594-07-88(мтс),
2-90-55(пасля 20.00)

Біно льЮКОН 7х50.
Т.: 590-60-61(мтс)

Калаўрот, 350 тыс. р б.
Мала амер, 100 тыс. р б.
Т.: 8-029-299-20-78(мтс)

В ллі Ляўшыц а а для пчол,
новыя.
Т.: 896-86-71(мтс)

Зварачны апарат (пастаян-
а). Т.: 213-43-27

Боч для аналізацыі.
Т.: 512-13-00*

К плю
іншае:

К валд цяж ю з
завостраным на анечні-
ам. Дора а!

Т.: 514-21-76*

Провад, Д=4-6. Т.:
8-029-598-28-52(мтс),
2-86-24***

Кні па рамонт а\м Опель-
Кадэт 1986 .в., 1,6Д,
ніверсал.
Т.: 519-04-21(мтс)

Бетонамяшал .
Т.:8-029-714-00-74***

Пасл і:
А сэс ары для мабільных
тэлефонаў (батарэй і,
арп сы і інш.)
ІП Сядова Н.У.
УНН391055205.
Т.: 813-99-99+

Эмаліроў а ваннаў і ванных
ра авін. УНН 391240879 ІП
Пазня М.М.
Т.: 8-033-306-29-89,
8-02156-2-63-71**

Рамонт і аздабленне ватэр,
дамоў. Падбор матэрыялаў і
анс льтацыя. Вялі і вопыт
работы.
ІП№391055460ад10.06.2010
Т.: 559-95-74(мтс)

Гр заперавоз і на бартавым
аўтамабілі да 3,5т.
Пасв.№0184156 ад
06.03.2009 .
Т.: 518-12-59(мтс)**

Адчынілася хімчыст а, .
Глыбо ае, в л. Леніна, 28\1.
Пасл і: хімчыст а ўсіх відаў
адзення, д блёна ,пад ша
з заменай насыпа ,
хімчыст а дываноў, мя ай
мэблі, матрацаў на дам ,
пасцельнай бялізны.
Прац ем з 12.00 да 20.00.
УНН390029356
Сіман овіч Э.В.
Т.:2-28-51,
214-34-53(мтс)

Адвяз людзей Ды-
я настычны цэнтр.ІП
Шабан В.В. Ліц. Мінтранс-
парта№3-32415ад12.17.2007-
да16.12. 2012.

Т.:8-033-646-21-99 (МТС),
8-0291902199(В)*

У Мінс і з Мінс а. Х т а,
зр чна! ІП Шабан В.В. Ліц.
Мінтранспарта № 3-32415
ад 12.17. 2007 да16.12. 2012.
Т.:8-033-646-21-99 (МТС),
8-029-190-21-99(В)*

За азныя пасажырс ія
перавоз і, семінары,
вяселлі, э с рсіі.
Камфартабельны аўтоб с
8-15 месц, наяўны і
безнаяўны разлі . ІП
Шабан В.В. Ліц. Мінтранс-
парта№3-32415ад12.17.2007-
да16.12. 2012.

Т.:8-033-646-21-99 (МТС),
8-0291902199(В)*

Наві атары. Настрой а,
аптымізацыя, выдаленне
праблем, падбор пра рам-
на а забеспячэння. Самыя
а т альныя і падрабязныя
арты па ўсям свет .
Настрой а персанальных і
ішэнных амп’ютараў.
Канс льтаванне па ўсіх
пытаннях. УНП391240718 ІП
Зорын.
Т.: 8-029-711-61-04(мтс)**

Гр заперавоз і ГАЗ-53
самазвал. Пасв.№0184156 ад
6 са аві а 2009 .
Т.: 815-27-35(мтс)**

Гр заперавоз і да 5т. Ліц.
выд. 28.05.2007 .
№390447121.
Т.: 811-06-43(мтс)*

Рамонт, настрой а, замена і
ўстаноў а ампле т ючых на
Вашым амп’ютары.
Знаходжанне і ўстаноў а
драйвераў на амп’ютары і
но тб і. Устаноў а апера-
цыйных сістэм і пра рам-
на а забеспячэння. І мно ае
іншае. ІП Сай оўс і В.Ю.
УНП391056163.
Т.: 599-72-51(мтс)***

За азныя пасажырс ія
перавоз і (Мінс , Віцебс ,
РБ). ІП Казлоўс і А.М.
Ліц.№02190\3-57535 ад
05.08.2011 па05.08.2021 .
Т.: 8-029-347-58-88(в)***

Ш аю
прац :

Устанаўлю, адрамант ю дах.
Устанаўлю ацяпленне,
азавы ацёл, д шав ю
абін , сантэхні , ПВХ,
ад осы, пліт , ва он ,
эле тры а і інш. Без
ш одных звыча !
Т.:595-48-68+4

Ш аю работ па р запе-
равоз ах да 5т.
Т.: 8-025-967-48-27(л),
8-029-213-84-13(мтс)*

Ш аю прац па зварачных
работах завоў або розных
металічных анстр цый.
Т.: 8-033-647-14-51(мтс)*

Дапама ў выв чэнні
фізі і, падрыхтоўцы да ЦТ.
Т.: 510-32-19

Ш аю работ , ёсць свой
мі рааўтоб с. Т.: 297-71-07

Ш аю прац : сцяж а,
тын оў а, шпа лёў а,
афарбоў а, па лей а
шпалераў, МДФ, ПВХ,
ламінад, пласты , іпса ар-
дон, ар і, ад осы,
2- зроўневая столь.
Т.: 8-033-677-33-12,
8-033-676-17-83(мтс)

Прапан ю
прац :

Патраб юцца б даўні і
зрабіць хлеў.
Т.: 517-46-14(мтс)+

Патраб ецца вадзіцель-
р зчы ат. В, з\п 50 тыс.
р б\дзень, разнарабочы,
з\п 40 тыс. р б\дзень.
Т.: 8-029-295-65-42***

Патраб ецца вадзіцель-
р зчы ат. В, рознарабо-
чыя-падсобні і.
Т.:249-98-31***

Патраб юцца майстры
зр біць зр бы 4х6м і 6х6м.
Т.:295-65-42(мтс)***

Патраб ецца прадавец
прыватны прад товы
ма азін.Т.: 211-27-11(мтс)*

Патраб юцца людзі для
ўбор і б льбы.
Т.: 514-21-76*

Б даўнічая бры ада
вы анае ўсе віды
б даўнічх работ.
Т.: 514-21-76*

Камерцыйнам ма азін
патраб ецца прадавец
прад товых тавараў.
Т.: 712-98-12, 713-78-70***

Прыватнам транспартнам
прадпрыемств на пастаян-
н ю работ патраб ецца
аўтаслесар.
Т.: 2-87-06, 291-91-91

ЧТУП «Алесантэх» на
пастаянн ю работ патра-
б ецца б х алтар па
матэрыялах (абавяз овае
веданне пра рамы 1С
Б х алтэрыя).Т.: 2-60-11

Патраб юцца майстры
на рыць шыферны дах з
абрашот ай 200м2 і заліў а
бетоннай падло і ў аражы
100м2, 30 м ад Глыбо а а (в.
Прош ава).
Т.: 8-029-690-09-85(в)

Установе патраб юцца
псіхола і, спецыялісты з
вышэйшай ад ацыяй
розных спецыяльнасцяў
ва ўзросце да 30 од.
Т.: 2-91-08**

У лінарыю «Арбіта» на
пастаянн ю работ патра-
б ецца прыбіральшчыца,
прадавец.
Т.: 2-14-25,
716-34-95(мтс)

ЧТУП «Забор-Т» патраб юц-
ца рабочыя па выраб
ж\б вырабаў.
Т.: 2-86-24,
598-28-52(мтс)***

Патраб ецца вадзіцель ат.
Д. Аплата працы высо ая.
Т.: 717-73-43(мтс)

Ш аю настаўні а па і рэ на
ітары.
Т.: 8-033-645-75-45(мтс)

Вы можаце па-
даць сваю прыват-
н ю абвест і па
хатнім тэлефоне на
н мар 166 р ла-
с тачна. Выразна
назавіце азет . У
дадзеным выпад
– “Вольнае Глыбо-
ае”.

Кошт абвест і аб-
’ёмам да 5 слоў –
2500 р.

Ш аю спецыяліста па
эл\мантажных работах.
Т.: 8-033-645-75-45(мтс)

Патраб ецца майстар па
рамонт ватэры: ар а,
пліт а, пласты . Т.2-51-00

Патраб ецца р зчы .
Т.: 712-91-32(мтс)

Гандлёвам прадпрыемств
патраб ецца аўтатранспарт
3-6т .п.
Т.: 712-91-32(мтс)*

З ба:
З блены дзяржаўны
н марны зна 85 47 АТ-2
просьба вярн ць за
ўзна арод .Т.: 357-22-17(мтс)

Паважаныя чыта-
чы, рэ лама- і абвес-
т адаўцы! Звяртаем-
ся да Вас з вялі ай
просьбай. Зыходзячы
з вопыт работы з рэ -
ламамі і абвест амі,
хочацца папрасіць
Вас правільна даваць
Вашы тэлефоны, а .
зн., заўсёды пісаць
од, выразна др а-
ванымі літарамі
пісаць змест абвест і,
і тады нас з Вамі

ƒ‡ ¢‚‡„≥ ˜˚Ú‡˜Ó¢!!!
ні олі не б дзе непа-
раз менняў. Ды і Вам
х тчэй патэлефан -
юць, а не б д ць на-
ў ад набіраць од і
трапляць да іншых
людзей і папаўняць
бюджэт ампаній. А
пісаць патрэбна та :
напры лад ,8 -029 -
2 9 8 - 4 3 - 7 8 ( м т с ) ,
8-033-625-23-11(в).

З пава ай. Кале тыў
азеты “Вольнае Глы-

бо ае”
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Ó  çàâÿðøýííå õàöåëà-

ñÿ á ñïàäçÿâàööà ³ âå-
ðûöü, øòî êîæíû
ê³ðà¢í³ê ïðàäïðûåì-
ñòâà, àðãàí³çàöû³, óñòà-
íîâû ö³ ïðûâàòíû
¢ëàñí³ê ñòàíå ãàñïàäà-
ðîì ç âÿë³êàé ë³òàðû  ³
ïà-ãàñïàäàðñêó àñöÿðîæ-
íà áóäçå ñòàâ³ööà  äà ñâà-
¸é ³ äçÿðæà¢íàé ìà¸-
ìàñö³!

ÍàñÍàñÍàñÍàñÍàñòòòòòóïñóïñóïñóïñóïñòâûòâûòâûòâûòâû
áåçãàñïàäàð÷àñö³!áåçãàñïàäàð÷àñö³!áåçãàñïàäàð÷àñö³!áåçãàñïàäàð÷àñö³!áåçãàñïàäàð÷àñö³!

 Â.Ë. Áåëû,
ñòàðýéøû ³íñïåêòàð
ë³öýíç³éíà-êàíòðîëüíàé
ãðóïû, ìà¸ð ì³ë³öû³
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Ãëûáîöê³ ðà¸í ýëåêò-

ðû÷íûõ ñåòàê ïàïÿðýäæ-
âàå!

Ïðû ¢çí³êíåíí³ àâà-
ðûéíàé ñ³òóàöû³: àáðû¢
ïðîâàäà, ïàøêîäæàííå
àïîðû ë³í³³ ýëåêòðàïå-
ðàäà÷, ïàäçåííå äðý¢ íà
ë³í³þ ýëåêòðàïåðàäà÷ ³
³íøûÿ ïàøêîäæàíí³ – í³
¢ ÿê³ì ðàçå íå íàáë³æàé-
öåñÿ äà ìåñöà ïàøêîä-
æàííÿ. Íåàäêëàäíà ïà-
âåäàì³öå ïðà çäàðýííå
äûñïåò÷àðó Ãëûáîöêàãà
ÐÝÑà ïà òýëåôîíå 2-62-
41.

   À.Ã. Ïàë³ëåéêà,
³íæûíåð Ãëûáîöêàãà ÐÝÑ
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